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ACTA No. 065 — 2023 

ACTA DE LA SESION EXTRAORDINAJUA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL VIERNES 08 DE DICIEMBRE DE 2023. 

Presidida por el Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala Ia 
sesión extraordinaria del Concejo Municipal en este viernes ocho de diciembre del dos mu 
veintitrés, a las I5H00, en el Centro de Acopio de Ia parroquia Licto, ubicado en las calles 
BolIvar y Sierra Quincahuán, con Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Tiga. Maritza DIaz, 
Ing. Gab FalconI, Ing. Patricio Guaranga, Srta. Micaela Lema, Abg. Rafael Quitio, Tlgo. 
Celso RodrIguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tigo. Wanderberg VillamarIn. 

Actüa el Abg. Ram iro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador Smndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Saludos cordiales vecinos y vecinas de Ia 
ciudad de Riobarnba, de Ia parroquia de Licto, de Ia parroquia Pungala; gracias señor 
Presidente por estar aqul, esta es Ia segunda sesión que hacernos de Concejo Cantonal en 
parroquias rurales, es Ia segunda sesión que hacemos en territorio. 

Gracias señores Concejales por haber venido; visitar esta tierra, hay que hacerlo, pero 
además es un gusto, venir a Licto y no comerse un bizcochito no ha de ser, guardarme 
unito, Fernanda, por favor, aqul tengo el café y no tengo el bizcocho, no vale; saludos 
cordiales tarnbién a quienes están a través de las redes sociales y de la Radio Ciudad 106.5 
F.M. 

En atención a Ia Convocatoria Nro. 065-2023, previo a dar instalada Ia presente sesión 
extraordinaria de Concejo Municipal, por favor, señor Secretario, sIrvase constatar el 
quorum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; manifiesta: Señor 
Alcalde, buenas tardes; señora Vicealcaldesa, buenas tardes; señores Concejales, señoras 
Concejalas, muy buenas tardes; al püblico presente de la parroquia de Licto, gracias por 
acogenlos, buenas tardes; de igual forma, buenas tardes a Ia gente que nos ye a través de las 
redes sociales y nos escucha a través de Ia Radio Municipal. Con lo solicitado, señor 
Alcalde, procedo. 

Orden del dIa convocado para Ia sesión del dIa de hoy viernes 08 de diciembre del 2023 a 
las 15H00. 

1.- Segunda Discusión y Aprobación del Presupuesto del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Muiiicipal del canton Riobamba para el ejercicio económico 2024. 
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Procedemos primero a constatar el quorum: Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; act(ia: Señor Alcalde, buenas tardes; señor Secretario, señora 
Vicealcaldesa, companeros Concejales, Funcionarios municipales y a todo el hermoso 
pueblo de Licto, muy buenas tardes. Presente, señor Alcalde, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Maritza DIaz. 

Tiga. Maritza DIaz; comenta: Muy buenas tardes, señor Alcalde, estimados compañeros 
Concejalas y Concejales, un saludo muy especial a cada uno de los ciudadanos de La 
parroquia Licto y a toda Ia ciudadanla que nos está viendo, que nos escucha, a cada uno de 
los Funcionarios municipales, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Gab Falconi. 

Ing. Gab FalconI; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
señores Presidentes de las Juntas, señores Directores y al hermoso pueblo de Licto, muy 
buenas tardes. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; expone: Señor Alcalde, muy buenas tardes; señorita 
Vicealcaldesa, compañeros Concejales, señor Presidente de la Junta Parroquial de Licto, 
señor Presidente de Ia Junta Parroquial de Pungalá, bienvenidos; qué hernioso estar en su 
pueblo, muchas gracias por Ia acogida, desde Ia mañana estamos contentos de participar 
con ustedes. Presente señor Alcalde. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Muy buenas tardes con cada uno de los presentes, estimado 
Alcalde, Vicealcaldesa, Concejales, a toda Ia ciudadanla de Ia parroquia de Licto muy 
buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Señor Alcalde, permitame levantariTle con su venia, permItame 
saludar primero a ese noble pueblo de Licto, muy buenas tardes; señor Alcalde, señora 
Vicealcaldesa, colegas Concejales, presente; y me siento orgulloso de estar en una de las 
parroquias como parroquiano. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
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Concejal Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso RodrIguez; expresa: Señor Alcalde, señora Vicealcaidesa, compañeras 
ConcejaLas, cornpaneros Concejales, representantes de las Juntas parroquiales, Presidentes, 
Vocales, Servidores Municipales, a la querida parroquia de Pungalá y de Licto, gracias por 
acornpananlos en esta sesión que es rnuy importante y a la ciudadanla que tarnbién nos 
sigue por Los medios de cornunicación, rnuy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Naiicy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán;indica: Señor ALcalde, señora Vicealcaldesa, compaileros 
Concejales, compafleros municipales, a todas las personas que nos acompañan aquI y a 
todas las personas que nos yen en los diferentes medios, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; cornenta: Distinguido señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros 
Ediles, querido pueblo de Licto qué gusto estar aqul en esta hermosa parroquia. Señor 
Actuario, presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Wanderberg Vii larnarin 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; cornenta: Muy buenas, tardes señor Alcalde, señora 
Vicealcaldesa, compañeros Concejales; gracias por esta acogida y esa hospitalidad de 
Pungalá, Licto, Dios le pague de todo corazón, nos hacen sentir como en casa. Presente. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Buenas tardes con todos. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
contarnos con el quorum reglarnentario para poder dar por instalada esta sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Se da por instalada Ia sesión, señor 
Secretario proceda a dar lectura a los puntos del Orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; actiia: Lo solicitado 
señor Alcalde, estos son los siguientes puntos con los que se instala esta sesión: 

1. Segunda Discusión y Aprobación del Presupuesto del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del canton Riobamba para el ejercicio económico 
2024. 
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2. Conocimiento y Resolución de Ia Ampliación del plazo de duración de Ia 
Comisión especial del proyecto construcción de Ia captación Maguazo — Aiao, 
conducción del agua cruda, planta de tratamiento Molobog, aducción del agua 
tratada a las reservas de San MartIn de Veranillo para Ia ciudaci de Riobamba. 

3. Conocimiento y Resolución de Ia ampliación del piazo de duración de Ia 
Comisión Técnica del proyecto de construcción de Ia captación de Maguazo-
Alao, conducción de agua cruda, planta de tratamiento Molobog, aducción de 
agua tratada a las reservas de San Martin de Veranillo para Ia ciudad de 
Riobam ba. 

4. Designacion del ciudadano o ciudadana que conformará ci Directorio de Ia 
Empresa Pübiica Empresa Municipal de Mercado de Productores AgrIcoIas 
San Pedro de Riobamba EP-EMMPA. 

Hasta aqul los puntos del orden del dIa que se tratarán esta tarde, señor Alcalde. señores 
C on cej ales 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Señor Secretario, por favor, proceda con el 
primer punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo; dice: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar: 

1. Segunda Discusión y Aprobación del Presupuesto del Gobierno Autónorno 
Descentralizado Municipal dcl canton Riobamba para el ejercicio económico 
2024. 

Arq. John Vinueza Salinas, AlcaIde; señala: Señor Econoinista Lenin Fuentes, venga, por 
favor, si es tan amable, a Ia mesa Directiva para que haga Ia exposición de Ia pane 
financiera. 

Econ. Lenin Fuentes, Director General de Gestión (le Planificación; expone: Señor 
Alcalde, señorita Vicealcaldesa, señores, señoritas Concejales. señores, señoras Presidentes 
de las Juntas Parroquiales que nos acompañan en el dia de hoy, por supuesto a ustedes el 
saludo cordial y fraterno, también a todos los pobladores de Ia parroquia Licto. 

En este momento, me voy a permitir realizar una pequeña presentaciOn sobre el presupuesto 
2024 que, efectivamente, ha sido derivada y ha sido construida como un proceso 
sumamente participativo, donde evidentemente se desarrollaron mesas de diálogo, no 
solamente en las cinco parroquias urbanas, sino también tuvimos Ia oportunidad de 
dirigimos directamente hacia las parroquias rurales. 

En este sentido, despuës de haber realizado varios talleres, varias mesas de trabajo donde, 
evidentemente, los señores Concejales a través de Ia Comisión de Planificación y 
Presupuesto, pudieron realizar observaciones, realizar sugerencias a este presupuesto, 
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definitivamente, hemos logrado construir una proforma presupuestaria para el Periodo 
Fiscal 2024 que recoge todas las necesidades, tanto de las parroquias urbanas, como de las 
parroquias rurales del canton Riobamba. 

En este sentido, el dia de ayer tuvimos ya Ia primera Discusión del Presupuesto y asI mismo 
hubieron varias sugerencias dentro de Ia prirnera discusión; unas que fueron subsanadas de 
manera verbal, como lo hemos tenido conversaciones con Ia Ingeniera Nancy Santilián, 
también tuvirnos conversaciones con el Concejal Ganán. 

De igual manera, hetnos podido ir solventando esas inquietudes que tenlan de manera 
verbal, se podria decir, no oficial, recibimos también documentos por escrito donde Ia 
señorita Vicealcaldesa, la ingeniera Maritza Diaz, de igual manera nos hacia todavIa Ia 
consulta de cinco cosas que yo considero también importantes que en este momento vamos 
a proceder a solventar. 

Y asI mismo llego Ia cornunicaciOn por escrito también del Concejal Celso Rodriguez, 
donde hay ciertos puntos que, evidentemente, hacen mención at Presupuesto 2024; sin 
embargo, Ia mayoria de las observaciones están ancladas a un punto en particular que se 
trató en Ia sesión del dia de ayer que, justamente, es ci plan de Talento Humano. 

En to que corresponde a! Presupuesto 2024, pues con mucha gentileza varnos a solventar 
cada una de las inquietudes; y, en lo correspondiente ya at tema del plan de Talento 
Humano, en su momento a través de la Comisión conformada por los Concejales que sea 
la indicada, pues tendrán que ir solventando también esas inquietudes. 

Nos habIa solicitado, señorita Vicealcaldesa, parto con el Memorando Nro. GADMR-CC-
2023-2833-M, donde nos solicita justarnente que hagamos una certificación de los 
proyectos donde se evidencien que, efectivarnente, cada uno de los proyectos presentados 
por las dependencias municipales están alineados at PDyOT vigente, esto es Ia Agenda 
2030. 

En este sentido me permito, señorita Vicealcaldesa, mencionar que existe la documentación 
que La he puesto a su consideración para que usted pueda analizar, de hecho, mi equipo de 
trabajo tarnbién se encuentra aqui, por favor, si se ponen de pie ci equipo de trabajo que 
está encargado del seguirniento y evaluación de los proyectos, tengan Ia gentileza; es ci 
equipo que de cada una de las Direcciones ha ido evaluando cada uno de los proyectos para 
que estos a su vez estén anciados directarnente al PDOT vigente, muchas gracias, tengan la 
gentileza, tornen asiento. 

As! mismo, nos habla solicitado también que se indiquen cuántos proyectos constan en el 
POA, remitidos a nuestra Autoridad para ci análisis correspondiente; efectivamente, con 
respecto a esta consulta se encuentran ochenta y uno proyectos que están distribuidos en 
diecinueve programas que, IOgicamente, son los que constan en ci PDOT vigente. 

Ahora ,Qué es lo que sucede? ,Por qué hemos tenido que hacer una alineaciOn de los 
proyectos al PDOT, de los proyectos que han planteado las Direcciones at PDOT vigente? 
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Porque ci PDOT vigente no tiene un componente que sumarnente se encierre el politico 
institucional, no existe ese componente en ci PDOT, en ci Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial, por ende, era necesario quc los proyectos se alineen a los 
programas que existen, tomando en cuenta que faltaba un componente que es sumamente 
esencial que es el politico institucional. 

AsI mismo, con respecto a la inquietud donde nos solicita se indique cuál es el piazo 
máximo para Ia prescntación de los techos presupuestarios; segiTh el Articulo 237 del 
COOTAD, nos dice que ci 15 de agosto y de igual mancra hemos adjuntado los 
documentos pertinentes que, en este caso, no son de competencia de Ia Dirección de 
Planificación, sino de Ia Dirección Financiera y están debidamente legalizados. 

Y por ti1timo nos solicitan que en base a! Articulo 221.- donde están las partes del 
Presupuesto, ci Presupuesto de los Gobiernos Autónomos Descentralizados, constará de las 
siguientes partes: ingresos, egresos y disposiciones generales; ci presupuesto contendrá 
además un anexo con ci detalle de distributivo de sueldos y salarios; el Presupuesto 
obligatoriamente contcmplará ci respectivo financiamiento para dar cumplimiento a los 
contratos colectivos, actas transaccionales o sentencias dictadas, sean por los Tribunales de 
Conciliación y Arbitraje o los Jueces Laboraics o Constitucionales. 

Y este sentido, de igual mancra, nosotros hemos dado respuesta de mancra, aunque no tan 
oportuna porque nos costó construir también Ia información hasta hace exactamente unos 
minutos nada más, pero consta en su quipux, señorita Vicealcaidesa, para que usted tenga Ia 
gentileza también de revisarla y de igual mancra poder avanzar con estas inquietudes. 

Ingresa a Ia sesión el Concejal Alberto Ganãn, siendo las 15H22. 

Como Ic mencionaba, con respecto a otras inquietudes y esta es ya lo que el dIa, bueno, Ia 
noche de aycr, todavIa diiucidábamos y ci Concejal Aiberto Ganán nos hacIa Ia consulta 
sobre Ia asignación presupuestaria en las parroquias rurales y, justamente, estamos aqul en 
territorio y qué bonito poder exponer ante ustedes que esta Adrninistración de rnanera 
histOrica ha hecho un incremento de Ia asignación presupuestaria para las parroquias 
rurales. 

Y, justamente, eso discutiamos aycr en ia noche con ci Concejal Ganán y nos preguntaba de 
qué manera cstá calculado esto, Ia asignación presupuestaria 2024; y, aquI hay quc ser 
enfáticos. Hasta ci 2022 las parroquias rurales recibIan 125 mu dóiares por parroquia, sin 
evaluar equidad, territorio, población, necesidades básicas insatisfcchas, ni riesgos. 

Lo que nosotros hcmos reaiizado es un anáiisis más minucioso, més detailado, de cuáics 
son vcrdadcramentc las necesidades quc ticncn cada una de las parroquias y en base a eso si 
hemos hecho una asignación cquitativa de prcsupuesto. Para ci año 2023 ci presupuesto del 
Municipio dci canton Riobamba, tuvo un incremento de 38.8% de asignación 
presupuestaria, en este caso, para las parroquias ruraics; y si antes las parroquias rurales 
recibIan 125.000 dóiarcs, como ustedes pueden observar en ci 2023, Ia que menos recibió 
fuc 178.000 dólares, Ia que menos recibió presupuesto. 
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Para el aflo 2024, segn ci modelo de equidad territorial, de igual manera nosotros hemos 
hecho una asignaciOn presupuestaria e incrementamos en 9.4% más del presupuesto para 
las parroquias rurales; esto es que ahora Ia parroquia que menos va a recibir, va a recibir 
195.000 dólares y Ia que más va a recibir 220.496 dóiares; esto es lo que nosotros desde ci 
area de Ptanificación, lógicamente, en consideración tarnbién con Ia vision de nuestro señor 
Alcalde, hemos tenido las directrices claras para poder apoyar at sector rural. 

Señor Concejal, hernos tenido justamente esas conversaciones, donde sabernos que no es 
suficiente, sabemos que aiii faita mucho por hacer por los hermanos de las parroquias 
rurales y justamente es en io que nosotros estamos trabajando y logicamente ci Concejal 
tarnbién ha presentado un proyecto de Ordenanza para poder incrementar el presupuesto de 
las parroquias rurales y créanme que desde esta Adniinistración vamos a estar al pendiente 
para poder apoyar en to que ustedes necesiten; eso con respecto a las parroquias rurales y a 
La inquietud que ha tenido ci Concejal Ganán. 

Finalmente tenernos, decla, un documento que nos hizo Ilegar ci Concejal Celso Rodriguez 
con Memorando Nro. GADMR-CC-2023-2882-M, donde ci asunto dice observaciones al 
presupuesto 2024; sin embargo, cuando empezamos con los requerimientos, hacemos 
énfasis en Ia DirecciOn del Talento Humano y a La exposición sobre Ia planificación de La 
Dirección, después solicitamos námero de acciones de protección interpuestas, ganadas, 
perdidas, cargos creados, acciones de repetición. 

Nuevamente, ahI mencionar que es un docurnento que, evidentemente, corresponde 
directarnente al area de Talento 1-lumano y siendo ci punto del orden del dIa la Segunda 
Discusión del Presupuesto 2024, me permito solicitar que se presente ante la Comisión 
determ inada; eso, señor Concej al. 

MuchIsimas gracias, señor Alcalde, espero haber dilucidado las dudas de los Concejales 
que nos hicieron Ilegar de manera escrita, de manera verbal, también to mencioné y asI 
mismo cualquier inquietud que tengan en este momento, pues estamos a Ia orden con ci 
equipo para poder dilucidar las dudas. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias Economista. Estimados 
vecinos, ci hacer una sesión de Concejo en territorio, significa que los vecinos de los 
diferentes territorios sepan de lo que estamos tratando y cómo se va a manejar los destinos 
del futuro de Ia ciudad y del canton. 

Sin embargo de eso, antes de esta sesión ha habido varias acciones y procesos que han ido 
demostrando ci interés de esta Administración por trabajar por los territorios; aqul en ese 
presupuesto que está a disposición de todos y cada uno de ustedes, todos y cada uno de los 
documentos se pueden reflejar ciertos temas que se han venido hablando del tiempo. 

Ya que estamos en Licto, tocar, por ejemplo, que existe ya un presupuesto para Ia Plaza de 
Rastro y eso está y eso se va a hacer; sin embargo, que no todo ci presupuesto esté para 
teniiinarla completamente, pero mientras vamos construyendo La Plaza de Rastro, hemos 
de ir encontrando ojalá algün cachuelito para poder como cumplirla compietamente. 
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No solamente es eso, hemos trabajado ya en los cam inos vecinales, ustedes no saben que, 
no solamente en esta parroquia, sino en cada una de las once parroquias, no es este el 
momento, despuesito vamos a hablar de lo que paso el dIa de hoy en Pungalá, pero de 
verdad, hace un rato hablábamos con un buen amigo, el Presidente de Pungalá, Mario 
Masa; y declamos y analizábamos que todo lo que se haga en una de las dos parroquias, 
siempre le va a beneficiar a La otra parroquia. 

Si se hace La Plaza de Rastro, seguro le va a beneficiar a Pungala; si Pungalá tiene un 
desarrollo turIstico, seguro le va a beneficiar a Licto, y eso en este sector; pero tenemos las 
otras parroquias, tenemos Quimiag, tenemos Pungalá, PunIn, Cacha, San Juan, etcetera; y 
hemos, básicamente, triplicado el presupuesto inicial para las parroquias rurales, triplicado 
para el 2024, de 10 que estaba antes. 

Y más allá de eso, hay otros proyectos que, proyectos Licto mismo, proyectos de Agiia 
Potable que son fuertes y que se van a construir en este año; este es el aflo, este es el aiio del 
Agua Potable y del Alcantarillado y es el año en el que vamos a enfocar Ia mayor parte de 
nuestros esfuerzos, casi Ia totalidad de nuestros esfuerzos en agua potable, en 
alcantarillado, en el area urbana, sobre todo periférica, y en el area rural, que ese es nuestro 
interés. 

La construcción de este presupuesto, que Los señores Concejales conocen, se les ha 
entregado Ia documentación, tiene que ver con un trabajo de equipo y como en todo trabajo 
de equipo, quien lo hace es quien sabe y quien sabe es un Economista y, es por eso que, 
encabezado el proceso de este presupuesto, ha sido el Economista Lenin Fuentes, tin 
profesional con amplio reconocimiento en el area acadérnica y en el area profesional. 

Esto ha significado el trabajo de él encabezando en conjunto con nuestra Directora 
Financiera, Jessica Guamán, una profesional muy joven, jovencita, a quien le tengo yo 
mucho aprecio porque siempre ha demostrado ponerle todo el esfuerzo en lo que ella hace; 
yo digo que ella trabaja treinta horas al dIa y, si tuviera más, treinta y cinco horas al dIa, 
porque, de verdad, que se esfuerza muchIsimo, gracias por eso, mi querida Jessica. 

Pero no es solamente ella, porque ellos son Los que saben de ni.'imeros, ellos son los que 
suman y restan para que las cosas estén perfectas, también tiene que ver una vision a flituro 
y es por eso que se presentó al equipo que está haciendo Ia evaluación y que conecta lo que 
ahora se está trabajando con el Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial del Canton 
Riobamba, este es un trabajo que viene, no de aqul, desde antes hacia adelante, y que 
tenemos que cumplirLo dentro de unos pocos meses.- 

Pero no solamente es eso, hay otra herramienta de trabajo fortIsima que tenemos en el 
canton, y es el Plan de Uso y Gestión del Suelo; ahora, vecinos de Licto, vecinos de 
Pungala, yo sé que, seguramente, les suene un poco extraflo esto del Plan de Uso y GestiOn 
del Suelo, por una simple razón, porque en el area rural no se ha planificado el uso del 
suelo. 

En el area rural, to que se ha hecho es ir construyendo donde medio puedo, donde se me 
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ocurre, donde necesito dane a mi hijo una herencia, más o menos asI se ha ido 
construyendo, y no puede seguir asI. Tenernos que ordenar a! territorio porque el territorio 
nO alcanza, Ilega un momento en que se Ilena y mientras se va l!enando de construcciones 
se va perdiendo espacio para Ia siembra, espacio para Ia ganaderla, espacio para tener agua. 

Entonces, hay que cuidar el territorio como un recurso natural no renovable y, es por eso, 
que en el proceso de este año vamos a fortalecerle a las Juntas Parroquia!es con Técnicos 
que vengan y Les ayuden y les den ese soporte; mucha gente del Ordenamiento Territorial 
va a venir acá a buscar, a trabajar con los Presidentes, para ir levantando información e ir 
planificando to que es el Territorio. 

Esto significa algunas cosas, significa dane competencias que nunca han tenido los 
Presidentes de Las Juntas Parroquiales, competencias en Ordenamiento Territorial, 
competencias en el agua que, generalmente, han estado todas manejadas desde allá, desde 
el centro de Ia ciudad. 

Ese poder de decision y de Planificación tiene rural, tiene que estar en las parroquias; y, 
todo este presupuesto. todo este presupuesto se va armando en base a esta vision de poder 
hacer de una Riobambajusta, que no toda la plata o Ia mayor parte de Ia plata se quede en 
el centro, sino que vaya a las Parroquias Rurales, a las Comunidades y a los Barrios 
Periféricos, donde muchos de ustedes también viven o tienen una casita o tienen a sus hijos. 

Un presupuesto no es fad! de hacer, no es una cosa de Ia noche a la maflana, son nümeros y 
ntimeros, dIas, tardes y noches en las que vamos ajustando, siempre habrá algo que mejorar, 
siempre habrá un valorcito que le saquemos de un lado y le pongamos en otro lado y para 
eso están las reformas presupuestarias que se iran dando en el tiempo. Pero de cualquier 
manera este presupuesto cstá pensado en el alcantarillado, en el agua potable, en el 
adoquinado y en los bordillos. 

Eso es lo que estainos planteando para el dos mil veinticuatro. El dos mil veinticinco, por Si 

acaso, será el aflo del tunismo, la cuLtura y el deporte; en el dos mil veinticinco trabajaremos 
en estadios, trabajaremos en graderios, trabajarernos en otras cosas, pero este aflo es eI aflo 
del agua potable, del alcantarillado, del adoquinado y de los bordillos. AsI tiene que ser, asI 
va a ser, Ic cuadre a quien le cuadre. 

Para esto requiero el apoyo de los señores Concejales, por supuesto, y no solamente para 
aprobar el presupuesto, sino tarnbién para ayudarme a ver lo que está faltando en los 
territonios. 

Hace falta muchos ojos para entender las diferentes necesidades, cuenten con los 
Concejales, acérquense donde Los Concejales, yo he conversado con casi todos o con todos 
mismo, para que podamos armar una matriz y en esa matniz no sea que vaya el Dinigente de 
La Comunidad a pedir de favorcito, sino que, de manera sistemática llenemos un cuadro y 
veamos dónde nomás hace falta para poder planifican y, decir, pnimero ponemos una 
callecita, un adoquIn en esta calle, después ponemos en esta otra, para que todas las 
parroquias tengan rnás 0 menos igual. 
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Se que va a faitar, sé que no vamos a ilenar todas las parroquias rurales de adoquIn, por 
supuesto, no alcanza Ia piata, pero to que no alcanza este aflo, lo dejaremos marcado para el 
siguiente aflo o para el subsiguiente aflo. Lo importante es que los Presidentes de las 
Comunidades y, sobre todo, los dos Presidentes de las Junta Parroquiales que se encuentran 
aqul, sepan que hay una garantla de que en su momento ya está planificada Ia entrega de 
este material. 

Finaimente, tengo varias opciones; una de ellas, es hacer toda la obra desde Ia 
Municipalidad, pero eso significa más piata y, más plata significa menos calles con 
adoquIn, por eso es que vamos a priorizar donde las Comunidades tengan ci buen ánimo de 
poner su contraparte; si ponen esa contraparte, nosotros podemos entregar ci adoquIn; y si 
entregamos, seguramente, en algunos casos, con el material en las parroquias rurales donde 
tienen ya las bioqueras. 

Todas estas cosas ya hemos conversado con los Presidentes de las Juntas Parroquiaies y, yo 
reconozco y agradezco el trabajo de Carios, yo reconozco y agradezco ci trabajo de todos 
los Presidentes que se encuentran y no se encuentran en esta sesión, de Mario, por supuesto, 
en esa disponibilidad para poder trabajar de manera conjunta. 

Aqul no hay, aqul no hay ni siquiera Ia idea de quién serla el que me apoyó o quién no, para 
nada; aquI todos somos riobambeños; aqul estamos entre riobambeños y riobambenas y 
entre nosotros tenemos que salir adelante. Ese es el compromiso que se dio un dIa y ese es 
el compromiso que ahora se refleja en niimeros y que mañana se reflejará en cemento, en 
arena, en bordillos, en excavadoras, en maquinaria que esté en cada uno de los territorios. 

Tenemos también, hacIa falta una acotación, hay cosas que no se pueden hacer este rato 
porque no tenemos los estudios, por ejemplo, las plazas de Licto, Ia plaza central de Lito y 
Ia plaza central de Pungaiá, tenernos que mejorar ei espacio, pero todavIa no tenemos ni 
estudios. 

Entonces, para eso están aqul los profesionales, el Director de Patrimonio, entre otros, 
Arquitectos, Ingenieros, que van a venir a tomar medidas, a dibujar, a planificar, a 
presentaries a ustedes el proyecto, para que ustedes aprueben el proyecto, ustedes decidan y 
cambien lo que haya que cambiar y citando ya tengarnos los estudios, podamos empezar Ia 
obra. 

También está aquI ci Director de Patrimonio, por otra razón mu)' particular de Licto; 
tenemos tuberla de alcantarillado que no podenios ponerla porque no hay el informe del 
Arqueologo, ya contratamos ci Arqueoiogo, ya está el Arqueoiogo, ya hicieron Ia primera 
visita; dentro de las siguientes semanas ya tendremos los estudios y el informe y 
encontraremos Ia soiución para poder finalmente enterrar esa tuberIa. Qué horror! Tanto 
tiempo botado. 

Y hay más, y hay cosas que se podrán cambiar en este presupuesto, pero nunca se 
disminuirá lo que ya se va dando a las parroquias rurales, ojalá, con el tiempo y las aguas 
podamos seguir aumentando ese porcentaje para las parroquias rurales. 
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Muchas gracias, señoras y señores Concejales, tienen la palabra; a su consideración el 
presente presupuesto. 

Concejal Rafael Quitio, tiene Ia palabra. Gracias, Economista. 

Abg. Rafael Quitlo; actia: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
una vez más quisiera hacer el saludo, señor Presidente de esta hermosa parroquia, hermana 
parroquia, porque soy oriundo pungaleno; compañeros vocales de las Juntas Parroquiales, 
compañero Presidente de Ia Junta Parroquial de Punga!á. 

Wawquikuna panikuna kankunata yaya Dios bendiciachun, muy buenas tardes, 
Licteñokuna Kaypi kackuna y shungumanta. Kankunata agradecini y ciertamente kashna 
autoridadcuna mana campafia llapi shamunakan kay liacta kunaman sinocarin kaypi 
kushkita ricunaman shamunakan y chaymanta quliqikurini y kunan fluka nishanini cierto 
mikan ñami ñishka. 

Alcalde, mercado flallami rurarikun, pero faltan ashka qullqi, nishka o mana nishka, 
uyarkaii guichikcho, mañana valingachu, seguro. 

Señor Alcalde, decia, me siento orgulloso de estar en este pueblo. 

Señor Alcalde, decla que, las Autoridades no hay que venir solo en campana; las 
Autoridades, ahora hay que estar aqul en el territorio y, por eso me congratulo y me siento 
orgulloso de estar en el territorio de Ia hermana Parroquia de Licto. 

Señor Alcalde, yo quisiera decide que, usted tomó la palabra, el presupuesto de Ia 
Parroquia Licto está sobre Trescientos Mi! dólares para elaborar, para construir la plaza de 
rastro con el presupuesto de dos mu veintitrés. 

Señor Alcalde, yo quiero hacer pedido y este pedido que no sea solo para los Licteflos, esta 
plaza de rastro serla para las Parroquias de iunIn, Flores, Licto, Cebadas, una parte de 
Cebadas vendria a este territorio; Pungalá; y, serIa un canton, el canton Chambo; si esta 
feria se concentrarla aqul los dias domingos, darla vida no solo a Licto, darIa vida a la 
parroquia de Lito y a las parroquias aledañas. 

Señor Alcalde, yo quisiera hacer esta petición como Concejal y como responsable, 
agradecido a ese noble pueblo, que se considere este recurso de dos mil veintitrés, se mueva 
alguna partida y se ponga sobre los Cien Mi! dólares que falta, creo que Cien Mil, señor 
Presidente. 

Que se quede para Ia ejecución y se entregue esta obra, que no se haga por etapas, caso 
contrario quedarla por etapas, subirian sobre los Trescientos Mu y faltarla sobre Cien Mil, 
para que no quede una obra inconclusa y no se esté presupuestando para dos mil 
veinticuatro, quisiera pedirle, técnica y juridicamente, se analice y se pueda comprometerse 
ese recurso que falta para esa noble obra que serIa de gran importancia para todos los 
ciudadanos y ciudadanas. 
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Señor Alcalde, en el tema del presupuesto dos mu veinticuatro, quien más, como Presidente 
de Ia Comisión de PlanificaciOn y Presupuesto, he sido responsable, señor Alcalde, de 
analizar, de discutir, gracias compañeros miembros de esa Cornisión, quienes conformaron; 
si, posiblemente trabajamos, que no estuvimos todos de acuerdo, de acuerdo, respeto y 
acojo, porque esa es la democracia, pero más allá de eso también invitamos a todos los 
señores Concejales. 

Señor Alcalde, no quiero ser el responsable que este presupuesto de dos mu veinticuatro 
Ilegue el recurso a las Parroquias, a las Comunidades y a los Barrios más necesitados, 
quiero que se distribuya de mejor manera, señor Alcalde; y, para Jo cual, hernos puesto 
como once o algunas observaciones han sido acogidas; unos, mucho mejor, otros 
posiblemente no estemos conforme. 

Pero si quiero decirle, señor Alcalde, es importante manifestar y to dije ayer y, lo vuelvo a 
decir, señor Alcalde, no es responsable usted, pero si de administraciones anteriores lbs 

han mentido, los Alcaldes y los Prefectos, nos han mentido, señor Alcalde y compañeros y 
compañeras. 

Aqui tengo un estudio, un estudio elaborado y quiero pasarle a usted, señor Secretario; un 
estudio hecho en el dos mil dieciocho; y no es reformado, es actualizado en el dos mu 
veintidós, un estudio sobre Seiscientos Mu Dólares para una Comunidad, uno de los 
Tunshis. No soy Tunsheño, no soy Licteño, pero soy responsable del sector rural, señor 
Alcalde, y si no se hace esa obra quedará otra vez para que actualicen en dos años. 

Entonces, señor Alcalde, y por SO es que yo he querido, ayer lo dije y to vuelvo a decir, 
que este año no se amplie, no se cree más expectativa haciendo Consultorlas; y ayer nos 
solventaron, nos dijeron que habIa sobre, liegaba a unos Seiscientos, Setecientos Mil 
dólares las Consultorias. 

Que si es importante, acojo sus palabras, decla, que prioricemos en el agua, que 
prioricemos en el servicio básico; hermanos, hermanas en el territorlo, ustedes no tienen 
alcantarillado, no tienen agua potable, tienen simpleinente un agua eiitubado, simplernente 
tienen letrinas que se hizo hace veinte, treinta años, eso tienen, señor Alcalde, en estas 
Comunidades. 

Y por eso quisiera yo plantearle, que se priorice los estudios qiie se hizo; este dos mit 
veinticuatro y dos mu veinticinco, se analice, corno usted dijo, que se hagan los estadios, 
las canchas, es fundamental para el deporte, pero creo que en camino malo ya hemos 
vivido, pero sin agua, y si no tenemos salud, no creo que hemos de poder vivir. Y, señor 
Alcalde, espero que se acoja estas observaciones, usted como administrador, como buen 
padre, que se distribuya los recursos de mejor manera y se canalice. 

Bien es cierto, señor Alcalde, antes nos ofrecIan Ciento Veinticinco Mu dólares, pero ahi 
está el resultado; tres, cuatro años no han ejecutado, simplemente, han quedado en 
ofrecimiento. Y este año le hemos dado a usted Ia responsabilidad y a sus técnicos que vean 
de una manera, que canalicen SI CS posible o no es posible esa obra, que se ejecute, que ya 
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no Ic sigamos mintiendo a las Corn unidades que tienen esta esperanza. 

Señor Aicalde, ahora van a recibir Ia parroquia rnás pequefia sobre Ciento Noventa y Cinco 
Mi! dólares; y, Ia parroquia más grande, sobre Doscientos Diecisiete Mi! dOlares; entonces, 
quiero decir que nuestra voz si está aqul; y por eso, señor Alcalde, que sea ci punto, Ia hora, 
que sea ci punto mocionado, señor Alcalde, voy a votar por el bien del pueblo, para que 
este presupuesto encamine y se haga realidad en las Parroquias y en Riobamba. 

Señor Alcaide, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Si, ya ie doy Ia palabra al Concejal 
Guaranga. No sé si, estimado Rafael, me pone en aprietos, pero antes de dar una respuesta, 
Señor Lenin Fuentes, confirmerne ,Es posible en ci transcurso de! año dos inil veinticuatro, 
mover Cien Mu dólares para poder completar Ia planta de Ia plaza de Rastro de Licto? 

Eco. Lenin Fuentes, Director General de Gestión de Planificación y Proyectos; 
responde: SI es posible, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Ok, en el transcurso del aflo, Concejal 
Rafael Quitio, se dará paso a este pedido que se ha hecho; y, creo que para ml también es 
fundamental que las obras queden terminadas y no puede ser una plaza de rastro que quede 
a medias; entonces, haremos todos los esfuerzos para que eso sea posible. 

Le reconozco su trabajo, pero me pone en aprietos, no es asi; le pido por favor, Ia próxima 
vez dIgarne antecito aunque sea para saber, no pues asi. Dcl tema de los estudios dci 
sisterna de alcantarillado de Tunshi San Nicolás, estamos cambiando los reglamentos de 
EMAPAR donde estamos haciendo Ia aprobación de los estudios, para que estas reformas a 
los estudios, cuando se caducan los estudios, no Ic vueivan a costar a las Comunidades, si, 
estamos en eso. 

Asi es que, eso no es parte del presupuesto, como muchas cosas que a veces uno quiere en 
este momento pedir, pero les dejo aclarado eso y, siendo un tema de Junta de Agua, lo que 
podemos hacer es buscar la manera de tener un convenio, para que en ci presupuesto se 
pueda entregar materiales y, si ustedes ponen Ia contraparte, veo que eso también es posible 
y, sobre todo, visto que tenemos esta fijación de agua y alcantarillado para ci canton, no le 
veo por qué no hacerlo. 

Vamos a revisar los iiimeros, yo no quiero responder asi nomás en ci aire, pero si es que, si 
los nimeros nos dan, vamos a seguir, ojalá ya podamos construir este año, Tunshi San 
Nicolás. Concejal Patricio Guaranga, tiene la paiabra. 

Ing. Patricio Guaranga; expone: Muchas gracias, señor Aicalde; querido pueblo de Licto, 
qué gusto, qué placer estar aqul en su tierra, siempre uno cuando viene, de manera coinn 
conoce sus tradiciones, conoce ias bondades de su pueblo. 

No pensaba eli Ia vida, señor Aicalde, que ia administraciOn era fácii, es más, criticaba yo 
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cuánto a los administradores anteriores, sin saber Ia responsabilidad que esto acarrea. 
Bendecido de estar en su tierra, esta es hoy una fecha histOrica porque estamos tratando el 
presupuesto del próxirno año, el cual, encaminará tanto al canton, a sus parroquias urbanas 
y a sus parroquias rurales at desarrollo. 

Ocho dIas de trabajo dentro de Ia Comisión, señor Alcalde, analizando el presupuesto de 
cada Dirección, 25 observaciones se realizO de parte de Ia ComisiOn, las cuales, han sido 
subsanadas; aparte también se ha realizado las observaciones de los compafieros 
Concejales, a quienes también extiendo la feiicitación y córno no, también ci compromiso 
con nuestro canton. 

Responsable con el canton Riobamba y muy atento en todo que el pueblo lo juzgará, y tat 
vez quizás las entidades de control; permItarne, señor Alcalde, ianzar a rnoción que el 
Concejo Municipal apruebe el Presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Canton Riobamba para el ejercicio Económico 2024 por un valor de 
$101,916,115.21 Dólares, conjuntamente con sus Disposiciones Generales. 

Señor Alcalde, a consideración. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; pregunta: ,Existe apoyo a la moción? 

Abg. Rafel Quitlo; dice: Apoyo Ia moción, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias, habiendo apoyo a Ia moción y 
siendo pertinente que cada uno de los Concejales pueda expresar su criterio al respecto, en 
vista que se ha entregado Ia documentación, se ha respondido todas las observaciones 
pertinentes at tema, no de detalle de administración, pero pertinentes al presupuesto. 

Por favor, señor Secretario, sorneta a votación nominal razonada de cada uno de los 
Concejales. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo: señala: Atendiendo a su 
pedido, señor Alcalde, en base al artIculo 104.- de Ia Ordenanza 014, tomamos votación 
nominal razonada: 

Art. 104.- "Votación Nominal Razonada: Es aquella en que los integrantes del Concejo 
Municipal expresan verbalmente su votación en orden alfabético, luego de que Ia o el 
Secretario menciona su nombre, previa argumentación durante un máximo de tres minutos. 
Este tipo de votación procederá por requerimiento del Alcalde o a pedido de alguno de los 
Concejales, en tanto cuente con ci apoyo de Ia mayorIa(...)". 

Procedemos ala votación en orden de lista de conformidad con ci Art.104.-

Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; actiia: Gracias, señor Aicalde, compañeros Concejales y a todos los 
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preseiltes. Voy a resurnir en tres n-iinutos el porqué de mi voto y espero que se entienda; mi 
voto aqul no va a hacer la diferencia porque existe una voluntad mayoritaria y hay que 
respetar tarnbién el terna democrático, no lo decimos que no, pero voy a dejar sentado el 
porqué de mi votación. 

Yo no lie evidenciado, como se ha dicho esta tarde, de que todo ha sido subsanado, no he 
evidenciado individualmente los proyectos o Ia certificación de los proyectos que se alineen 
al PDyOT; no he evidenciado el requisito que hasta el 15 de Agosto seg(in el 237.- del 
COOTAD, el señor Alcalde deba señalar a cada dependencia los Ilinites de gastos. 

He revisado rnemoi-andos que se envian sin nomenclaturas; he revisado también 
inconsistencias en el tema de Las Actas de La Asamblea Local; he evidenciado que no se 
cumplen Los plazos establecidos en el COOTAD en donde se encuentran los preceptos 
legales para el procedirniento del presupuesto de cualquier ejercicio econórnico; he visto 
también fallas en los Quipux de las dependencias municipales en el que presentan los 
PLanes Operativos Anuales que deben contemplar los ingresos y egresos de conform idad 
con las prioridades establecidas en el Plan de Desarrollo y Ordenaniiento Territorial y los 
principios de participación definidos a Ia Constitución, Ia Ley y el COOTAD. 

A mas de esto, hemos escuchado cosas que no nos han dejado claras sobre el tema de 
talento huniano y, hablo en lo personal; taL vez a los cornpaneros Concejales, les quedo 
claro. Espero y aspiro, como les digo, estimados asistentes a esta reunion, señores 
Concejales, señor Alcalde, mi voto no va a ser Ia diferencia, y yo deseo absolutamente de 
todo corazón, porque esta sesión define el punto de partida de esta administración, de la 
administración del ordenador de gasto que es el Ejecutivo del Gobierno Municipal. 

Nuestro trabajo como Concejales, es fiscalizar de que, todo lo que se apruebe el dIa de hoy, 
se haga en estricto apego a Ia Ley, aL Derecho y se ejecute de conformidad con las 
aspiraciones ciudadanas. 

No quiero el fracaso de una administraciOn, señor Alcalde, y se lo digo porque el fracaso de 
una adrninistración es el fracaso de todos, pero hay que respetar las posiciones, hay que 
respetar Los criterios, creo que faltó mucho y, tal vez no, como lo dije ayer, estimado 
Economista Lenin Fuentes, no desconflo de su capacidad, al contrario, le felicito, porque 
solo quien sabe y entiende estos temas, puede ponerse al frente, y tomando en cuenta que 
tarnbién tuvieron el trabajo del presupuesto prorrogado 2023, también; tal vez eso influyo 
de alguna manera en que todo lo que yo he revisado esté, a mi manera, incompleto, o a mi 
criterio faLten cumplir ciertos preceptos legaLes. 

Sin embargo, deseo de todo corazOn que en este punto de partida el presupuesto que ha sido 
asignado para distintas obras, tanto en La ruraLidad, corno en el sector urbano de Riobamba, 
cumplan las más grandes deniandas ciudadanas que por años no se han cumplido. 

Estaremos aqul para opinar, para confrontar, cuando sea el caso, con documentos, con Ia 
Ley y evidenciando que se cumpLa con uno de los más grandes principios que debe tener Ia 
administración piblica y es la transparencia y  Ia eficacia en el manejo de los recursos 
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piiblicos. 

Por esta ocasión y deseándoles que todo lo que se hayan planteado les salga de lo mejor, 
por el bien de los ciudadanos, pero también evidenciando que desde el dia de hoy hay tin 
nuevo punto de partida para Ia fiscalización de todo lo que suceda de hoy en adelante. 

Señor Alcalde, compañeros Concejales, por el procedimiento, no por el objetivo, por el 
procedimiento, mi voto es en contra, gracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señorita 
Vicealcaldesa, Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz; comenta: Muchas gracias, señor Secretario. Señor Alcalde, coincido 
con ciertas partes de Ia intervenciOn del compañero Concejal Aulla, ha habido varias fallas 
en el procedimiento para Ia elaboración de este presupuesto; por eso, de manera consciente 
hemos participado de los talleres, al cual, nosotros hemos sido invitados, no como 
miembros de Ia ComisiOn, no con Ia oportunidad de poder tomar una decision, más si, de 
poder opinar y construir el desarrollo de nuestra ciudad. 

He visto cOmo compañeros Concejales toman decisiones dentro de las Corn isiones que son 
diferentes a las que se muestran dentro del Concejo Municipal. Por supuesto que corno 
ciudadana he juzgado a administraciones anteriores, he exigido y he pedido que se cumpla 
con los requerimientos de Ia ciudad; he pedido que se haga caso a las necesidades de todos 
los sectores, quizás si hubo una pequeña falla en el procedirniento, pero considero que las 
intenciones que tienen todas las administraciones y que como seres humanos podernos 
cometer errores, que como seres humanos tenemos Ia oportunidad de trabajar, de 
desarrollar una ciudad. 

Señor Alcalde, hemos realizado observaciones a Ia proforma presupuestaria 2024, por 
escrito, con oficios en 2 ocasiones, parte de ellas han sido subsanadas; como autoridades 
responsables he viajado al Ministerio de Finanzas, he viajado a Ia AME, a Ia ciudad de 
Quito para poder tener información responsable, coherente sobre los temas del presupuesto 
que desarrolla nuestra ciudad. 

Todo eso tiene que ser articulado de Ia mejor manera, es un importante instrumento 
financiero que marcan las finanzas municipales y de forma clara, no serla procedente que 
me oponga a que puedan encaminarse los diferentes destinos de nuestra ciudad. Hemos sido 
juzgados por medios de comunicaciOn que porque me siento al lado del señor Alcalde, todo 
es a favor; he votado muchas veces en contra, si, porque considero que hay que tornar 
acciones para cambiar. 

Por esta vez, yo espero y aspiro, que Riobamba progrese y desarrolle, mi voto es, a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; rnenciona: Señor 
Concejal Gab FalconI. 
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Ing. Gab FalconI; actüa: Señor Alcalde, conipaneros Concejales. Varias y largas han sido 
las joniadas que, realmente, hemos pasado trabajando en un presupuesto económico 2024 
que ha sido dirigido por usted y ha sido elaborado por su equipo, tal como Ia icy manda; sin 
embargo, nosotros por ley también tenernos Ia corresponsabilidad de aprobar o no aprobar 
este presupuesto. 

Y dándole este enfoque, creo que nuestro canton en lo que se refiere a las parroquias rurales 
y a Las parroqulas urbanas, necesita empezar a desarrollar y hoy en nuestras manos, 
cons idero a tItulo personal, que está en dane el impuiso a todo eso. 

Estaremos muy vigilantes y personaLmente lo estaré, porque son facultades que Ia ley asI 
me lo permite o no permite como Concejales, de que este presupuesto vaya cumpliéndose 
tat y como se lo ha planificado, de una manera ordenada de una manera armónica, pero 
sobre todo, siempre diciéndole Ia verdad y cumpliendo con esta ciudadanla, con la 
ciudadanla de todas Las parroquias rurales y de Ia ciudad de Riobamba tarnbién; por to 
tanto, mi voto es a favor de Ia moción. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Aiberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; expone: Buenas tardes, señor Alcaide, cornpañeros Concejales, 
Concejalas, señor Presidente de Gobierno Parroquial de Licto, p(ibiico presente. 

Alti punila tukuy ayiiu tlakta Lictupi kawsakkuna, Pungala también, pi1b1ico en general 
presente, reciba el efusivo saludo. 

Quiero partirme de algo primero, antes de emitir mi votación; un poco como Presidente de 
ComisiOn de Parroqulas Rurales, como Coricejal que represento tarnbién a las parroquias 
rurales, si hemos quedado, al menos personalmente, bastante preocupados por cuanto que 
nosotros ci 03 de agosto del 2023 habIamos aprobado un presupuesto de Ciento Cuatro 
Millones o un poco rnás, pero actualmente estamos aprobando Ciento Un Millones 
Novecientos algo mãs, que falta alrededor de Cien Mit dólares para Ciento Dos Millones. 

,CuáL es Ia preocupación que deriva del suscrito Concejal? 

El hecho es que, Ia Municipalidad, lamentablemente, no tiene Ia eficiencia para invertir en 
Ia obra pübIica; el dIa de ayer, el señor Director de Planificación, Lenin Fuentes, decla, ci 
problema es que no se ha podido invertir, pese que el presupuesto está elevando. 

Pero no es cuipa de los Presidentes de las once parroquias rurales, Ia gran mayorIa es Ia 
tramitologla que existe en Ia Municipalidad; siempre se pasan de un departamento a otro 
departamento, genera muchas veces la confusion o a veces en portal de compras piblicas se 
Ic ocurre dan Ia baja a alguna situación porque se ha generado. $ 4'200.000 que estaba 
presupuestado para las once parnoquias rurales, con los arrastres que hablan tenido las 
parroquias. 
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Sin embargo, apenas en 2023 se va a ejecutar los $ 800.000, aproximadamente; o sea, no 
hemos avanzado prácticamente nada, por eso estamos aprobando presupuesto de 
102'OOO.00O millones, aproximadamente, porque de 104, apenas eso quiere decir que 
hemos invertido solo en obra p(iblica, airededor de $ 2'OOO.00O. 

Entonces, son cuestiones indudablemente que nos genera Ia preocupación correspondiente, 
pero pese a eso, personalmente he visto que, ci problema está tarnbién desde Ia 
Municipalidad, indudablemente el problema está en Ia Municipalidad, por cuanto los 
requisitos para empezar, para tramitar Ia obra p(iblica, lamentablemente, es bastante 
engorroso, es una via crucis. 

,Por qué? Porque muchas de las veces se manejan con Ia subjetividad, yo le doy ci estudio 
de agua, el estudio de alcantarillado, pero luego, cuando ya está el proyecto, qué Ie dicen, 
tiene que cumplir cierto tipo de requisito, el predio tiene que estar a nombre de Municipio o 
a nombre de Ia Junta de Administradores de Agua Potable, pero recién hasta que completen 
los requisitos 

,Qué es lo que pasa? Lamentablemente, el estudio ya no tiene Ia factibilidad, tiene que 
nuevamente realizar las actualizaciones, son innumerables cuestiones que, obviamente, que 
no solo a las parroquias rurales, también a los de Ia ciudad, a los del barrio que nos 
preocupa, sin lugar a dudas. 

Bajo esas consideraciones, personalmente, señor Alcaide y compañeros Concejales, pñblico 
presente, presenté una Ordenanza para que La Municipalidad tenga los requisitos, no tanto 
que tenga un requisito, que tenga que pedirnos hasta el iiltimo documento, si flO requisitos 
que simplifiquen los trámites, una simplificación de una administración piblica que se 
respete lo que dicen los preceptos constitucionales, artIculo 226, son cuántos principios que 
habla ese articulo, uno de ellos es Ia simplificación de Ia administración pib1ica. 

Esperemos, señor Alcalde, que den el trámite correspondiente para que los barrios, para que 
las comunidades, para que las ciudadelas, para que los Comités Pro Mejoras, Asociaciones 
de Productores, absolutamente todos los que puedan del canton Riobamba beneficiarse de 
Ia obra piThlica, tengan con claridad cuáles son los requisitos que tienen que cumplir, para 
que no tengan que entregar más requisito 0 esperar tanto tiempo. 

Sin embargo, para terminar, compañeros Concejales, señor Alcalde, el tema de Ia Plaza de 
Rastro aqui en Ia parroquia Licto, ha sido álgido ci tema, sobre todo, por Ia distancia que se 
genera Ia gente de este sector. Parroquia de San Juan, se invirtió para Plaza del Rastro 
$1'850.000, aproximadamente, y por qué no pueden en su debido momento ver la 
posibilidad, no lo puedo yo, en este caso como Concejal, pedir, señor Alcalde, ver La 
posibilidad de ver cómo se puede ayudar, si es que falta para que Plaza del Rastro quede 
con todas las condiciones que se necesita, los 500 100.000 que faltarian; en todo caso pues, 
queda a su criterio, señor Alcalde. 

Hemos trabajado como miembro de Comisión de Presupuesto y PlanificaciOn, en los ocho 
dIas que trabajamos hemos dado los criterios, esos criterios han sido en Ia gran mayoria, en 

18 



al a 

un 80 o 90% recogidos; como responsable del canton Riobamba de las parroquias urbanas 
parroquias rurales, en este sentido pues, mi voto es a favor, muchas gracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal, 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; comenta: Señor Alcalde, mocionante a favor, señor Alcalde. Pero 
el hecho de que esté a favor, no significa a favor de nuestra administración, a favor de Ia 
ciudad, a favor de ustedes. 

Soy wi politico nuevo y ni me catalogo de politico todavia, soy un profesional, Ingeniero 
Civil, y he fiscalizado muchas obras en todo el Ecuador y asimismo fiscalizaré que este 
presupuesto se cumpla de acuerdo a lo que se ha planteado, señor Alcalde. Ratifico mi voto 
a favor, gracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Micaela 
Lema. 

Srta. Micaela Lema; interviene: Muy buenas tardes nuevamente con cada uno de los 
presentes. El dIa de hoy, es un dIa de un punto de partida, una oportunidad para Riobamba, 
para sus parroquias urbanas y rurales y, una muestra de aquello, es estar aqui con ustedes, 
en una de las parroquias más antiguas, San Pedro de Licto, pero también una de las más 
olvidadas, uiia de las más abandonadas, no solamente por administraciones anteriores, sino 
durante toda una vida. 

Reconocenios Ia belleza patrimonial e histórica de Ia cabecera parroquial y sus 
comunidades, pero no nos olvidamos de sus necesidades. Altos Indices de pobreza extrema 
por falta de oportunidades; altos Indices de analfabetismo porque Ia educación se ha vuelto 
un privilegio, más no un derecho; altos indices de migración, donde nuestros hermanos 
indigenas y campesinos pensábamos migrar a Riobamba, a Quito o a Guayaquil; ahora 
pensanios ir fuera del pals, abandonando nuestros terrenos, nuestros animales e incluso a 
nuestros hijos. 

Todo esto que he hecho mención, hermanos y hermanas, nos llama a Ia unidad. Hemos 
escuchado durante ocho meses. casi aproximadamente ocho meses, sus voces, y también 
entendemos sus realidades. Esta Municipalidad, usted, señor Alcalde y este Concejo 
Cantonal, tienen una gran responsabilidad y es devolverle con actos y decisiones y obra 
p(iblica Ia dignidad a nuestras parroquias rurales y a nuestras parroquias urbanas. 

Voy a referirme rápidamente a dos ternas fundamentales con los cuales he venido 
caminando, no solamente desde carnpaña, sino desde mi niñez. Mis padres también son 
migrantes, soy oriunda de Ia parroquia Flores, Comunidad Puesetus Grande y conozco y Se 
qué es irse a otro lugar a empezar, prácticamente, de cero. 

Y voy a referirme a los servicios básicos, a esta decadencia y a Ia falta de servicios que no 
solarnente están asentados en nuestras parroquias rurales, sino tambin en nuestros barrios, 
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en las periferias, en los barrios marginales, como muchas personas dirlan, nosotros no 
contamos con un sistema adecuado sanitario, y las letrinas y los pozos sépticos acarrean 
consecuencias muy graves. 

Contaminación del suelo, propagación de enfermedades, realmente es una insalubridad en 
la que viven nuestros niños, nuestros adultos mayores, nuestras mujeres, nuestros ancianos. 
No podemos hablar de progreso, cuando hay sectores y hay barrios que no tienen 
absolutamente nada y, cuando hablamos de nada, ni siquiera agua potable, pues tienen que 
sobrevivir con tanqueros de agua. 

Estimado Alcalde, el 14 de noviembre del 2023, he trasladado Ia información de los 
sectores, barrios y comunidades que han ilegado a mi despacho y se han hecho escuchar y 
han levantado su voz en comisión general. 

Son más de treinta barrios, estimado Alcalde, que necesitan alcantarillado, que necesitan 
agua potable y que claman por mejores condiciones de vida, voy a dar una lectura rápida a 
los pocos barrios; posiblemente tenemos muchos más, pero son aquellos que han venido y 
han clamado respuesta a sus pedidos. 

El barrio La Victoria, barrio Margaspamba, barrio Vista Hermosa, barrio La Primavera, 
barrios Villa La Union, barrio San Francisco de AsIs, barrio San Francisco de YaruquIes, 
barrio El Recreo, barrio San Miguel de Tapi, barrio Nueva Esperanza via a San Luis, barrio 
Labranza Macaji, barrio Medio Mundo, barrio Promejoras Ayalapamba, barrio El 
Libertador, Comunidad Nitiluiza; barrio Nueva Esperanza, parroquia Licán; barrio Arbol 
Grande; barrio Lomas a San Pedro; barrio La Libertad, mi sector, quienes también nos 
están observando en pantallas, el barrio que me vio nacer, que ha visto mi niñez y ml 
adolescencia y no pierde fe y esperanza en esta administración; el barrio Sesquicentenario, 
barrio Cumandà, barrio ParaIso, los barrios Nororientales, parroquia YaruquIes, barrio San 
Antonio de Padua. 

Son algunos de los barrios, compafleros, y parroquias que se han acercado a mi despacho 
con una sola intención, que su voz sea escuchada y que, este Concejo Cantonal, cuando sea 
el momento de tomar decisiones, lo haga con conciencia, lo haga con sabidurIa, pero sobre 
todo con el progreso de esta ciudad. 

El otro punto que lo voy a abordar rápidamente, son los asentamientos informales. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal, le recordamos el tiempo. 

Srta. Micaela Lema; continiia: Muchas gracias. En este punto, estimados cornpañeros, 
conozco de cerca esta realidad, pues Ia mayor parte de indigenas y campesinos estamos en 
las periferias. Todos nuestros hermanos de Licto, de PunIn, de Flores, nos asentamos hace 
muchos años atrás en el Barrio La Libertad via a San Luis, y hay muchos sectores que no 
cuentan lastimosamente con nada. 
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Y tenemos una gran tarea, señor Alcalde, y ,Por qué lo digo de manera plural? Porque esto 
110 es solarnente una voluntad y 110 es Ia voluntad de este Concejo Cantonal, es también el 
trabajo eu conjunto, señor Presidente, Carlitos Guevara, señor Presidente, Mario Masa, gran 
amigo de Pungalá y con todos ustedes, hermanos y hermanas. Mi agradecimiento y que 
Dios nos otorgue sabidurla en cada una de nuestras decisiones. Mi voto es a favor, 
muchIsimas gracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Rafael Quito. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Gracias, señor Secretario. Quiero empezar diciendo que tengo 
valor y tengo suficiente coraje para servir al pueblo y para eso fui electo, señor Aicalde. 

Ayer en horas de Ia tarde sufrI un hurto en las oficinas de mi concejalla, señor Alcalde, pido 
que se investigue profundamente, se ilevaron dos computadoras desde mi oficina ,En qué 
Municipalidad estamos, señor Alcalde? Vimos las cámaras, paso y repasó ci delincuente 
para Ilevarse mis computadoras. 

Espero que haya sido con el ánimo de robar, espero que no haya sido por buscar alguna 
infoniiación, ahI solo tuve Ia información, el trabajo que hago a diario, el presupuesto, las 
planificaciones, eso estaba, señor Alcalde, y pido que se investigue profundamente, ojalá se 
pueda dar con ci malhechor. 

Creo que los honibres y las mujeres nacimos para servir, no he ido por un presupuesto, pero 
espero que no haya sido una persecución hacia mi persona. Luego, pues reconocer también, 
señor Alcaide, usted ha dicho pithlicamente, no a ml, señor Aicalde, ha dicho al pueblo, que 
en este año va a ser reformado ese presupuesto, va a canalizar ese presupuesto para que se 
haga una realidad esta Plaza del Rastro; gracias, señor Alcalde, a nombre de este pueblo. 

Algo que no les va a gustar a mis hermanos Presidentes, once Presidentes de las parroquias, 
pero quiero ser frontal, Presidentes presentes, y seguro que los ocho también se van a 
enterar y esa es mi responsabiiidad. 

Señor Alcalde, en los análisis que hemos hecho, en ci trabajo que hemos hecho, yo quiero 
seguir insistiendo en ia sugerencia, señor Alcalde, no estando en contra de ninguno de mis 
hermanos Presidentes, porque yo ya vivI los diez años de ser Presidente de la Junta 
Parroquial, era migajas que nos daban aquel tiempo las autoridades. 

Pero quiero decirle, señor Alcalde, con las sugerencias que pido que este presupuesto se 
apruebe, que todas las consultorlas y las oficinas técnicas y los vehIculos que se va a 
entregar a las parroquias, se canalice en obras, señor Alcalde, y que se trabaje directamente 
en obra directa en todas Las comunidades que existen, 220 comunidades en las 11 
parroquias, señor Alcalde. 

Con esa sugerencia y como Concejal, estoy para apoyar en todas las actividades buenas, 
para eso me eligio el pueblo, señor Alcalde y, para to cuai pues, aqul estoy, estaremos en 
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coordinación, estaré en el territorio. 

Mi voto es a favor, señor Alcalde. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Celso 
Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; expresa: Señor Alcalde, compañeros, una vez más reiterándoles el 
cordial saludo a cada uno de ustedes de las parroquias rurales: Licto, Pungatá y me hubiese 
gustado que estén todas las once parroquias rurales y las cinco urbanas, porque hubiese sido 
muy importante darles a conocer ciertos puntos. 

Señor Alcalde, usted nos ha pedido el voto de confianza y nosotros le hemos dado el voto 
de confianza. Señor Alcalde, usted nos ha dicho que le apoyemos en el presupuesto veinte 
veintitrés y unánimemente le hemos apoyado el presupuesto veinte veintitrés, pero aquI 
también vale decirles las cosas que han pasado dentro de Ia Municipalidad. 

AquI también vale recalcar y que Ia ciudadania se entere de las cosas que pasan adentro del 
Municipio ,Por qué nosotros no decimos dentro de nuestro informe que alrededor de 29 
millones se está arrastrando en recursos? ,Por qué nosotros no podemos decir que por qué 
nos aplica Ia obra? Porque no ha habido el interés politico, asi de fácil. 

Hemos solicitado nosotros información, dicen que nos han presentado, se nos ha negado, 
no nos han entregado. En reiteradas ocasiones, queridos hermanos del sector rural, no nos 
han entregado la información para poder estar aqui debatiendo el presupliesto. Hemos 
acudido, si, a La invitación de Ia Comisión de Presupuesto; en ciertas instancias, no hemos 
podido estar en todas, pero en ciertas instancias hemos estado. 

Mi compromiso siempre ha sido con ustedes, he trabajado con ustedes y voy a trabajar para 
ustedes, porque vengo del sector rural, vivo en La parroquia de San Luis y voy a seguir 
viviendo en Ia parroquia de San Luis. Y en representación de ustedes, por eso es Jo que yo 
estoy aqui, diciéndoles Jo que está pasando. 

AquI se ha hablado mucho del presupuesto que se les ha incrementado a ustedes en el 
sector rural. ,Por qué no decimos de dónde nació? ,Por qué no decimos, señores 
Presidentes, que ustedes tienen conocimiento y señores Vocales, que el presupuesto se les 
incrementó por una Ordenanza? ,SI o no? Presidentes. Es por Ia Ordenanza que se les 
incrementó; y, no nos vengan a decir que ha sido por voluntad politica, Ia voluntad poiltica 
lo hemos tenido y lo voy a seguir teniendo; si quieren incrementar más el presupuesto Les 
vamos a apoyar para que se les incremente. 

Pero digamos Las verdades, digamos cómo nace, digamos de dónde viene el incremento del 
presupuesto. El presupuesto, en su momento que nos indican dentro de Ia Dirección de 
Planificación, dice que esta 270 mit dó!ares, eso es con el Censo del 2010, compañeros, que 
nosotros dejamos establecido. En el censo del 2023, que ya estã cerciorado, que está ya 
aprobado, el presupuesto se les incrementó; eso tenemos que decirles, eso tenemos que 
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decirles, señor Alcaide, mi estirnado Director, para que la gente no yea que a lo mejor no se 
ha hecho nada, se lo está haciendo y se lo va a seguir haciendo porque esa es nuestra 
responsabilidad. 

Al igual que dijo ci compañero Aulla, me surno a las palabras de él. Lastimosamente, no 
hemos podido tener toda La información, pero respetarnos y vamos a seguir trabajando en 
vision de eso. 

Lo Onico que queria dejarles claro, queridos companeros del sector rural, no les voy a 
defraudar y nunca les defraudaré, si tat vez mi voto es oposición o es en contra, es porque 
no se nos ha entregado Los insumos necesarios, pero eso no quiere decir que no voy a 
trabajar con ustedes, ni voy a trabajar para ustedes. 

Le deseo ci mejor de los éxitos, señor Alcalde, a todas las personas que están dentro de 
esta, se pudiera decir mayorIa, que vamos a fiscalizar y se cumpla lo que les están 
ofreciendo, porque es lo niás irnportante, venimos y ofrecernos, compañeros, pero cuándo 
se nos cumpie, hemos tenido siete meses y de los siete meses, se nos ha bajado bastantes 
proyectos y obras. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Le 
recordamos ci tiempo de intervención, señor Concejal. 

Tlgo. Ceiso Rodriguez; continña: Acabo; y ustedes son testigos, compafieros de las Juntas 
Parroquiales y Vocales. Se nos ha bajado todos los proyectos, más de 9 millones, 10 
miliones de dólares ,Por qué no decimos eso? Y si ahora mi voto es en contra, no es por 
ustedes, es porque realmente no ha sido sustentado este presupuesto. 

Señor Alcalde, señor Secretario, compañeros Concejales y señores del sector rural, sepan 
disculpar, mi voto por hoy, es en contra. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santilián; dice: Señor Alcalde, compafieros Concejales y todos los que están 
aqul, nuevaniente, buenas tardes. Al inicio de La administración, todos ingresamos con 
muchas ilusiones de poder hacer muchas cosas por Riobamba. Riobamba se merece que 
realmente crezca, Riobamba se merece que volvamos a ser Ia ciudad de las primicias. Si en 
Ia sesiOn de planificación que, soy como Vocal, he preguntado muchas cosas y tal vez 
algunos compauieros se han molestado, es porque me gusta ser minuciosa. 

El dia de ayer, en La sesion de Concejo, extraordinaria, yo Ic solicité, señor Alcalde, La 
autorización para que directamente pueda habiar con el Director de Planificación, porque a 
veces ci escrito, o no entiendo, no comprendo, o no se me hace liegar Ia informaciOn que yo 
soLicito, y La predisposición suya en darme esa autorización, yo Ic agradezco, me quedé, tal 
vez, no tan satisfecha con todas las respuestas. 

Sin embargo, quiero que Riobamba surja, quiero que Riobamba crezca, y le agradezco 
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también al Director de Planificación, ci economista Lenin Fuentes, por Ia paciencia que me 
tuvo en todas mis preguntas, ya que soy minuciosa, como he mencionado. 

Por ese motivo, porque Riobamba crezca, mi voto esta vez, es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Edison 
Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: Distinguido señor Aicalde, voy a acoger unas palabras de 
usted, hoy comienza ya ci norte productivo. Bien, este presupuesto 2024, se ha anclado 
muy objetivamente en un desarrollo inclusivo, productivo, seguro y, sobre todo, sostenible. 

Esto en base a Ia normativa legal de los artIculos dos cuarenta al dos cuarenta y cuatro del 
COOTAD; y, es asI en base a esta normativa que todas las Direcciones Municipales nos 
han entregado Ia información respectiva. Este presupuesto garantiza las asignaciones de 
recursos y está orientado a promover ci desarrollo sostenible de nuestra Sultana de Los 
Andes; este presupuesto dos mil veinte cuatro, es muy crucial para ci avance y ci progreso 
de nuestra ciudad; estos recursos asignados que sean utilizados de Ia mejor manera, señor 
Alcalde, que esos recursos asignados sean puestos en obras que beneficien a nuestra 
Sultana de Los Andes. 

Señor Alcalde, yo voy a felicitar la acción de usted en Ia ejecución de este presupuesto, 
pero también seré muy critico, a ml no me ha de temblar Ia mano para anunciar Ia no 
ejecución de este presupuesto, señor Alcalde. 

Por mi ciudad, por las parroquias, por mi gente, por los comerciantes, por los transportistas, 
mi voto es, a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg Villamarin; dice: Buenas tardes con todos, no quiero que ninguno de 
los señores Concejales y politicos que están aqul, se enojen con lo que voy a decir, pero ya 
he escuchado estos discursos por más de treinta años O no? Señor Alcalde. 

He escuchado y les voy a decir, como todos conocen, vamos a cambiar, treinta años y nada 
O miento? Es que yo también soy una generación de pura mentira y engaño, asI de simple; 

me opongo, porque me opongo; apoyo, porque me conviene 0 no me conviene. 

Señor Alcalde, cuando empezó su administraciOn tuvimos, no un choque, una discrepancia 
porque no estaba de acuerdo con los radares y eso no quiere decir que tenIa que ser bipolar, 
sino era mi posición. 

Este presupuesto no estará perfecto y, aprovecho para saludar a todos los Directores y 
pedirles de Ia manera más encarecida y de favor por mi ciudad, por mi ciudad, 
enipodérense, asuman Ia responsabilidad que ustedes tienen, porque detrás de nosotros hay 
muchas generaciones que quieren un verdadero cambio y no las mentiras o las directrices 
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que nos mandan desde atrás. 

Vamos a aprobar un presupuesto y hagamos fuerza, trabajemos todos en conjunto; no solo 
discursos; están hijos, nietos, atrás nuestro. Demostrernos de qué estamos hechos, tenemos 
sangre Puruhá, ya basta de ser Ia (iltima rueda del coche, por nosotros mismos. 

Señor Aicalde, viéndole a los ojos y diciéndole, apoyaré todo proyecto porque creo en su 
buena intención, porque detrás de usted y mb y de todos nosotros, hay familia; yo no 
quiero solo discurso, quiero que cambie esta ciudad, porque todos ya vamos pasando un 
proceso en Ia vida; por eso nh voto, es por esa ciudadanla; porque, señores Concejales, 
ninguno de ustedes, ninguno de ustedes votó por ml. Yo me debo a Ia ciudadania que 
confió en ml; y, yo si he venido a! sector rural que no conocla bien y por eso me da 
verguenza cuando siguen en el mismo discurso del engaño. 

Hoy está en sus manos, señor Alcalde, está en sus manos; y, seré el primero y, si, el 
priniero en decirle las cosas que estén mal y que debernos rectificar, rectificar. Yo no soy 
politico de muchos años que ya tiene sus discursos bien elaborados. 

Por mi ciudad, por mis hijos, por sus hijos, mi voto es, a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Alcaide 
John Vinueza, su voto. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; interviene: Bueno, para quienes, por Si acaso, duden 
de algo. Generalmente, estas convocatorias suelen ser para los partidarios, para los amigos 
del partido, del grupo, aquI no es asi. 

Gracias por haber venido, señores Presidentes de Comunidades, representantes, vecinos, 
vecinas; Dios les pague; a los señores Vocales también de La Junta Parroquial, los señores 
Presidentes que han estado aqul, con ninguno hemos tenido un caminar politico previo, 
excepto quienes han tenido Ia amabilidad de confiar con su voto en un momento dado. 

Gracias por estar aqul, significa que hay un aigo de esperanza y un inicio de confianza, asi 
es; y Ia confianza, como en las parejas, se va construyendo dia a dia con las acciones que se 
van haciendo; asi es, si uno se porta bien, !a pareja funciona bien, Si UflO se porta mal, 
empiezan las desconfianzas; lo mismo es en ci tema politico, igualito. 

Este presupuesto tiene que manejarse, no solamente para acá, para Licto y para Punga!á, 
tiene que manejarse para San Juan, para Calpi, para Licán, para Pungaia, Licto, Flores, 
PunIn, San Luis, Cacha, Quimiag, Cubijies; pero hay algunas comunidades o parroquias 
que tienen un aigo adiciona! y es que están dando aigo a Ia ciudad; y es, Pungala, e! agua; 
Licto, está poniendo el lugar donde está Ia planta de tratamiento de Mo!obog. 

Cubijies, nos da el botadero de basura, allá. San Luis, en San Luis vamos a hacer una 
inversion de mas de 20 millones de dólares para poner Ia pianta de tratamiento de aguas 
servidas y poder limpiar finalmente ci rio Chibunga; y, esto merece conipensaciones 
adicionales. Y eso van a tener las comunidades y las parroquias que nos están dando estos 
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servicios para el centro de Ia ciudad. 

Eso está pensado, está planificado, está en el Plan de Ordenarniento Territorial; sin 
embargo de que, este presupuesto es un presupuesto más justo, mucho más justo que los 
anteriores, no totalmente porque falta, a pesar de eso, hay quien señala que no han recibido 
información; Ia han recibido, señores Concejales, los requisitos de que se entregue el 1 5 de 
agosto cierto documento, lo recibieron el 14 de agosto. 

Que exista un error ortográfico, una tilde, una coma y algo rnás, no significa eso 
justificativo para votar en contra, no significa. Aqul tuvirnos que hacer una modificación 
por pedido de ustedes, señores Concejales, de ustedes mismos, de quienes hoy votaron en 
contra. De que se verifique el talento humano que no vaya por once, sino por doce meses, 
eso significo una transformación completa del presupuesto, hemos hecho caso a lo que nos 
han pedido; todo, toda Ia atención a todos los Concejales, sin importar si antes o después, 
votaron o votarán en contra, nada que ver. 

Pero en un acto de democracia, todo lo que han pedido se les ha cumplido. Claro, me 
preguntan cosas que no vienen al caso, como el terna de Ia planificación de talento humano, 
ese es otro tema y lo haremos en su debido tiempo y lo responderemos como se debe 
responder, justificando, corrigiendo o confirmando, porque asI tiene que ser. 

Señores, alguien dijo aqul que no se han manejado Nueve Millones de dOlares, ese 
presupuesto de obra es de Ocho. Bueno, sabrá por qué dice esos nümeros, pero si hay un 
nümero que es importante; en los ültimos nueve años, el porcentaje de ejecución 
presupuestaria era del 44%, menos de la mitad, menos de Ia mitad. 

Nosotros hemos Ilegado a! 60.5 1%, con todo, con todo el boicot que hemos tenido de 
algunos Funcionarios de Ia anterior administración; esto no es poca cosa, casi el 20% más 
en el 23, en los primeros seis meses. 

Se ha dicho aqul, hay que decirto, porque hay que decirlo, que se aumentó el presupuesto 
porque hay una Ordenanza, señores Presidentes, ustedes saben La verdad, pero clarIsima, 
ustedes saben. 

La Ordenanza recién toma vigencia para el presupuesto dos mil veinticuatro y, apenas por 
Ciento Veinticinco Mil dólares como tope, y nosotros en ci dos mil veintitrés ya subiinos ci 
presupuesto para parroquias rurales, lo sabe usted, estimado Mario o ,Estoy equivocado? 0 
Estoy mintiendo? ,Cómo se dice no mentir? Eso, "Arnallulia". Yo no to hago. 

Y este año, La parroquia que menos tiene es 90 mil dólares, no es solo Ia 0rdenanza, Ia 
0rdenanza dice 125 mil, ahI está Alberto, ha presentado una propuesta para que se aumente 
el presupuesto de parroquias rurales, pero recién está en estudios y usted sabe, estimado 
Carlos, no es solo la 0rdenanza, es voluntad polItica de justicia territorial, equidad 
territorial como otra forma dejusticia social, lo he dicho, lo digo, y to seguiré diciendo. 

Esa es Ia mayor de las luchas que tenemos, no esjusto que exista ciudadanos de segunda o 
tercera clase por el simple hecho de vivir en ci campo; ci olvido terminó, ci abandono 
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term mo, Ia injusticia terminó, estamos en otra época, acabarnos de venir de Pungalá y ,Que 
es to que dicen Los comuneros? Estimado Presidente ,Qué es to que dicen? Es que siempre 
nos han mentido, es que siempre nos han mentido jClaro pues! Pero yo no soy el de los de 
siempre. Yo soy nuevo, medio nuevo ya. 

Pero no me digan, no me pongan a ml pecados de otras personas. Si el abuelito pecó, no es 
que el nieto está pecando, por favor. Acá, señores, van a venir las ventas y las compras con 
Ia Plaza de Rastro; acá van a venir los turistas, van a venir y van a ir dejando platita, to que 
dije siempre, traer plata a Riobamba. 

Eso va a pasar y saben ,Qué más va a venir? Y esto lo hemos hablado ya con un Presidente, 
con Carlos tengo que hablar todavia, necesito dos espacios en su Junta Parroquial; una para 
un Consultorio iurIdico, tat vez con el Defensor Ptiblico que venga una vecita a Ia semana a 
ayudarles en sus temas Legates; necesitamos, vamos a traer acá el Centro de Mediación para 
que resuelvan los conflictos; ahorita tenemos un Centro de Mediación allá en Riobamba, 
acá tiene que venir, a cada cabecera; y hemos hablado con el Colegio de Medicos, ellos 
están dispuestos a poner Especialistas, necesitamos un espacio, estimado Carlos, para un 
Consultorio Medico, aunque sea una vecita a la sernana, por ahi empezamos. 

Eso necesitamos y, ojalá, podamos construir poco a poco y con ayuda internacional y 
diferentes formas, tener un Consultorio Dental, para que se pueda ir atendiendo a Ia gente. 
Eso es justicia social y eso Cs lo que tenemos que hacer, a ml me gustaria que este rato 
hablen todos los Directores Jo que estamos ya haciendo con los abuelitos, visitándoles, y no 
me dejen nientir. 

Y falta mucho, falta bastante, pero en eso estamos. Allá en Riobamba va a haber un espacio 
que nunca ha habido, porque luego, cuando ya hay, parece nomás que siempre ha habido; 
nunca ha habido un espacio para las Juntas Parroquiales en el Municipio, todo el edificio, La 
casita de Teja que está en Ia Primera Constituyente y Tarqui, toda esa casa, va a ser para las 
Juntas Parroquiales, para Los Presidentes un salon, para que puedan liegar y sentarse a 
escribir un oficio, un documento, reunirse, para que los Técnicos que vamos a mandar a las 
Juiitas Parroqulales, allá en Riobamba, puedan reunirse e intercambiar experiencias. 

Y vamos a poner una tiendita, la primera de varias tiendas, las tiendas "San Pedro", tiendas 
donde los einprendedores de las Juntas Parroquiales, los vecinos de las parroquias, puedan 
llevar sus tejidos, sus cosas y puedan vender. 

Eso está ya planificado, para eso es que se aprueba el presupuesto. Por favor, cómo estar en 
contra de eso. Puedo caerles inal, aqul hay quien vota, no por otra cosa, sino porque le 
caigo mat, porque siempre le cal ma!, eso es todo, ya qué puedo hacer, está bien, se respeta, 
es Ia democracia. 

Yo si pedi un voto de conflanza, por supuesto, y les sigo pidiendo, y les seguiré pidiendo 
todos los dIas, por Dios, confien, necesito esa ayuda, pero asi mismo, ese voto de conflanza 
va a significar que yo pueda venir a caminar, a subirrne al Tulabug y que no yea malas 
caras, porque espero que ustedes digan, no, si, él si hizo, poderme ir a subir a los páramos 
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de Alao, claro, eso tenemos que hacer. Eso es to que quiero poder hacer cuando term me mi 
periodo como Alcalde, y espero poder tener una mano, estrechar una mano que sea 
amistosa cuando termine mi mandato y eso solamente se consigue cuando uno cumple Ia 
palabra. 

Estimada Nancy, espero que me vuelva a ayudar o que continuemos trabajando en el terna 
del reciclaje. Si, hay muchos temas que están, que se dan dIa a dIa con los Concejales, a 
veces estamos en contra, a veces estamos a favor, pero cuando se siente Ia buena voluntad, 
solamente da ganas de seguir trabajando. Hagamoslo, este gran proyecto de separar Ia 
basura, espero que lo podamos continuar haciendo. Gracias por su voto, de verdad, lo 
reconozco y sé que es uno de esos análisis fuertes que usted tuvo que haber hecho. 

El Concejal que votO al final, un dIa me invitó a desayunar y en ese desayuno me presentó a 
su guagua que estaba estudiando en Quito y me dijo: "Yo lo ñnico que quisiera es que mi 
hija vuelva, tenga ganas de volver a vivir en Riobamba" No le voy a defraudar Concejal. 

Y eso mismo tiene que pasar en las parroquias rurales, tienen que tener ganas de volver a 
vivir en las parroquias rurales; y eso solo se consigue cuando hay servicios básicos, 
mInimos, cuando hay equipamiento, cuando hay algo que hacer en estos territorios y eso 
vamos a trabajar. 

Les agradezco enormemente por haberme recibido, gracias por quienes han votado a favor 
y también gracias por quienes han votado en contra porque, finalmente, es un ejercicio de 
democracia. Y por todo esto que he dicho, mi voto, evidenternente, es a favor. 

Señor Secretario, proclame resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
luego de solventar las observaciones presentadas por los señores Concejales; por parte del 
Director General de Gestión de Planificación; ante Ia rnoción presentada por el ingeniero 
Patricio Guaranga, que el Concejo Municipal apruebe el Presupuesto del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal del Canton Riobamba para el ejercicio económico 
veinte veinticuatro, por un valor de Ciento Un Millones Novecientos Dieciséis Mil Ciento 
Quince con Veintiuno, conjuntamente con sus Disposiciones Generales. 

Con el apoyo respectivo a Ia moción y por efecto de Ia votación nominal razonada, donde 
se obtuvo como resultados: Diez votos a favor y dos votos en contra, este Concejo Cantonal 
resuelve: Aprobar el Presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
Canton Riobamba para el ejercicio económico dos mit veinticuatro, por un valor de Ciento 
Un Millones Novecientos Dieciséis Mil Ciento Quince con Veintiün Centavos de Dólares 
de Estados Unidos de Norteamérica conjuntamente con sus Disposiciones Generales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias, hay qiie aplaudir. Señor 
Secretario, siguiente punto del orden del dIa, muchas gracias. 
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El Concejo Municipal RESUELVE: Aprobar el Presupuesto del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del canton Riobamba para el ejercicio económico 2024, por un 
valor de $ 101.916.115,21, conjuntamente con sus Disposiciones Generales. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar el punto nimero: 

2. Conocimiento y resolución de Ia ampliación del plazo de duración de Ia Comisión 
Especial del Proyecto "Construcción de la captación de Maguazo — Alao, Conducción 
de Agua Cruda, Planta de Tratamiento Molobog, Aducción de Agua Tratada a las 
Reservas de San Martin de Veranillo para Ia ciudad de Riobamba". 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: El dia de hoy, gracias señor Secretario, 
hay dos puntos en el orden del dIa y voy a hacer la exposición directamente para los dos 
puntos. Y quiero comentar lo que paso el dIa de hoy, 10 saben en Pungalá, pero todavIa creo 
que no Ilega La noticia a Licto, está arriba, hasta que baje. 

El dIa de hoy echamos aguitas en Pungalá, echamos agüitas desde Ia Planta de CaptaciOn y 
ha empezainos a pasar por el canal y ya está en La prirnera parte, este rato ya está en La 
segunda parte, en Ia segunda válvula, el agua de A Lao. 

Esto es importante, pero para que esto suceda, no era cuestión de poner una válvula y ya, 
no. Aqui hubo que destrabar un nudo, tin rompecabezas legal, técnico, jurIdico y social 
enorme, ustedes lo saben. 

Voy a empezar por lo social, las comunidades no confiaban en lo que estaba pasando y no 
querIan dejar trabajar O no? Asi era; y no solamente en Licto, sino también en Pungala, 
mucha preocupación, nada de lo que han dicho nos han cumplido, han sido las palabras de 
siempre. 

Y tuvimos que destrabar ,Y cómo ho hicimos? Entregando lo que se nos pedia, 
conversando cuando no habIa córno, diciendo ha verdad, Ia simple verdad; esto vamos a 
hacer, esto no podemos todavIa, esto espérenos un ratito. Conversar con las comunidades 
significó arreglar cerca de doce kilómetros de via, allá en Pungala, cerca de doce 
kilórnetros, que falta, falta un montón, falta un montOn, por supuesto, pero se ha arreglado 
ho que hemos podido en estos seis meses. Arreglar Lo social, significa haber hablado e 
insistir y presionar al contratista a que, apenas tenga hiquidez, 0 sea, platita, vaya pagando a 
los que están trabajando en el proyecto y que hasta ahora les andan debiendo. 

Eso es dave para conseguir confianza, por supuesto; generar confianza ha significado venir 
a visitar y estar en el territorio, caminando, viendo, chequeando, invitando a los medios, 
invitando a las autoridades, vengan y vean cOmo nos dejaron abandonada una obra durante 
tantos años. 

En el tema legal, poder destrabar unos contratos que fueron desde el inicio mal hechos, 
desde el inicio. Voy a poner solo el ejemplo de Ia fiscalización, un contrato de fiscalización 
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que debla entregar un producto, pero al mismo tiempo que le ponha un plazo de dos años, Ia 
obra ha pasado de los siete afios, más de siete aflos. El Fiscalizador dice ,Córno sigo 
trabajando siete años, si el contrato fue por dos aflos? Pero no está entregada La obra Cómo 
Ic pago? Se dan cuenta el problemajurIdico enorme? Ya to destrabamos. 

Para que esta obra funcione, tuvimos que ir a buscar y rebuscar dónde estaban las válvulas, 
ni siquiera teniamos Ia dave de las aduanas para saber dónde estaban, nada nos entregaron, 
ya sabemos dónde están las válvulas, ya pusimos otras válvulas acá, ya puede pasar el agua, 
todo esto se ha hecho para que funcione. 

,Saben qué más se hizo? Se pidió, se contrató a 16 profesionales jóvenes, ingenieros, 
arquitectos, eléctricos, electrónicos, para que vayan y midan si está pagado lo que está 
hecho o no está pagado, para que verifiquen cantidades y calidades; por aqul estaban los 16 
de Maguazo. Y hoy están felices, porque ya tenemos docurnentación, ya sabenios cómo 
está Ia obra, ya sabemos, y sabemos to que falta, y sabemos dónde están los problemas. 

No ha sido fácil, pero todo eso hemos destrabado; paciencia, dIa a dIa, semana a sernana, 
mes a mes; pero además de eso, como nada debe ser ocuito, hemos puesto a disposición de 
todos, Ia documentación inicial, contratos, adendum, todo to que hacla falta, todo. Y lo que 
falte, pues pIdanlo, y no solamente para los señores Concejales, sino para Ia población en 
general; quien quiera documentos, tome; de hecho, está subido en La nube que se llama en 
el internet, para que puedan bajarse cuando ustedes quieran. Transparencia, transparencia. 

Y es por eso, que en su momento pedI que se constituyan las dos Comisiones: Una 
Comisión Especial que vigile desde Ia Concejalia, Maguazo — Alao y, una Comisión 
Técnica, donde también estén Los ciudadanos. Lastimosamente, Ia Ordenanza tat como está 
hecha solo permite que esté un ciudadano, pero es lo que tenemos y con eso tenemos que 
trabajar. 

Esta Comisión Técnica y esta Comisión Especial, tenha un plazo de duración hasta de seis 
meses, que ya se fenece; por lo tanto, en ci actual punto y hare to mismo en el siguiente, 
mociono que se amplhe por seis meses más ci trabajo de estas Comisiones para que puedan 
vigilar to que se está haciendo la administración, el Alcalde, en Maguazo — Alao, a todos 
nos preocupa y todos queremos que no haya ni una sola cosa oculta en este proyecto. 

Pongo Ia moción a su consideración, señores Concejates, y pido apoyo a La moción. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; refiere: Concejal Carlos 
Aulla, apoya Ia moción. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; seflala: Tome votación, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Dc conformidad 
con ci artIculo 103.- de la Ordenanza 014, nos corresponde tomar votación nominativa. 

Concejal Carlos Aulla. 
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Abg. Carlos Aulla; dice: A favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Maritza Diaz. 

Tiga. Maritza DIaz; dice: A favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Concejal Gab 
Fa Icon i. 

Ing. Gab FalconI; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal 
Alberto Ganàn. 

Abg. Alberto Ganàn; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Conceja! 
Patricio Guaranga. 

Concejal Micaela Lerna. 

Srta. Micaela Lema; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; sellala: Conceja! Celso 
Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; dice: A favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santillan; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; sefiala: Concejal Edison 
Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Wanderberg Villarnarin. 

Señor Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: A favor. 

Proclame resu Itados, señor Secretario. 

31 



Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Wanderberg Villamarin. 

Tigo. Wanderberg VillamarIn; dice: A favor. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: Señor Secretario, proclame resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
ante Ia moción presentada que el Concejo Municipal autorice Ia ampliación del plazo de 
duración de Ia Comisión Especial del proyecto "Construcción de La Captación de Maguazo-
Alao, Conducción de Agua Cruda, Planta de Tratamiento Molobog, Aducción de Agua 
Tratada a Las Reservas de San MartIn de Veranillo para Ia ciudad de Riobamba", procedo a 
proclamar los resultados: Con diez votos a favor se aprueba Ia moción. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Muchas gracias, señor Secretario. 

Antes de pasar al siguiente punto del orden del dia, debo señalar algo que es importante y 
que en el fervor de las palabras, a veces uno se olvida y, es más, ruego se comprendan estos 
olvidos involuntarios. Cuando uno ilega al 1-lospital Docente de Riobamba a hacerse 
atender, a las cinco de la mañana Dónde espera uno? En Ia vereda, en La vereda no cierto? 
En la calle, con frIo, con todo. 

Con la Concejal, La señora Vicealcaldesa, estamos trabajando en un convenio con el 
Ministerio de Salud para poder construir una Sala de Espera. Yo quiero agradecerle, 
estirnada Maritza, por ese apoyo en temas de salud, no es el (inico, pero es uno de Los que 
son importantisimos. 

Parece nomás que no pasa nada, hasta que nos enfermamos y cuando nos enfermarnos, no 
puede ser posible que, además de enfermo, estar esperando a las cinco de Ia mañana en el 
patio o en Ia calle, digamos. Encima, a más, con inseguridad y a veces con el guagua en los 
brazos. 

Vamos a trabajar también en un Hospital Pediátrico en Riobamba y todos estos temas de 
salud, de verdad, no los podria hacer solo, si flO fliera con el apoyo de una Concejal que es 
muy atenta a estos temas de salud, gracias por ello. Gracias, estimada Maritza. 

Pero no es solo eso, si yo me pongo a levantar Ia inforrnación de dónde adoquinar, de 
dónde poner bordillos, de dónde poner La tuberIa, de dónde, dónde es que hace más falta 
que en otros lados, dónde me están amagando, porque también hay amagues. No? Y hacer 
toda esta verificación, esto no fuera posible; una, con mi equipo de trabajo de Obras 
PUblicas, pero sobre todo con el apoyo y el empuje que lo ha estado dando Ia Concejal 
Micaela Lema. 

Yo te agradezco mucho, te agradezco mucho Micaela, nos hemos conocido desde hace 
aIgn tiempo, desde Ia época de Ia Asamblea y  conozco tu fuerza de trabajo y, sin eso, no 
vamos a poder hacer el alcantarillado. De hecho, Ia via a San Luis que nunca ha tenido 
alcantarillado, ya lo estamos haciendo, ya se están poniendo tubos; eso ya no son promesas, 
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es realidad, se están poniendo tubos. 

El saco, por favor, confIrmeme el precio, Hernán ,Que subió? El saco de zanahoria, de 
cebolla; el saco de cebolla subió de cuatro dó!ares a ocho dólares en el Mercado Mayorista. 
Por qué? Porque hubo un trabajo que, primero, tengo que reconocer al Concejal Edison 

Tene y al Concejal Gab FalconI, con quienes hemos trabajado en poner orden en ese 
Mercado Mayorista jPor Dios, qué horror!!! Qué horror con los Productores, pero eso 
hemos trabajado y, ahI están, dos de los responsables. 

Pónganse de pie, por favor. Tenemos a nuestro Gerente, Hernán e Italo, nuestro Director 
Comercial, él es como en los Colegios, el Inspector del Colegio, el que se pone bravo, es el 
que se pone bravo para que las cosas funcionen en orden. 

Tomás, por favor, póngase de pie, nuestro Abogado del Mercado Mayorista. TodavIa falta 
mucho y cada vez que tengan una denuncia, haganla, dIganla, por Dios. Cuénten!e a su 
Presidente de Junta Parroquia! para poder ir ajustando y mejorando los precios. 

Pero no solamente es arreglar el Mercado Mayorista, sino también, Ilevar nuestros 
productos a otras ciudades, ya vamos a abrir el mercado en Macas, primerito en Macas, 
espero que dentro de poco también en Milagro, Los productos de Ia sierra se venden mejor 
en el Oriente y en Ia Costa y eso es lo que están trabajando los dos señores que están ahI, 
pero que no podrIa pasar si es que no tuviera el apoyo para construir un reglamento, para 
aprobar presupuesto, por parte de los Concejales Edison Tene y Gab FalconI. 

Esta es Ia realidad, esta es [a realidad y casi me olvido, porque las parroquias rurales van a 
mejorar Los presupuestos en sus Ordenanzas y eso ha sido un trabajo que ha presentado mi 
estimado Concejal Alberto Ganàn; José, le suelo decir yo, Alberto Ganàn, con quien, sobre 
todo, se ha concentrado en esto, en parroquias rurales; y yo espero que en el transcurso de 
estos tres aflos y medio que me faltan de administración, se vayan equiparando; son tres 
aflos y medio nornás, contado los dias; entonces, que se vaya equiparando el presupuesto 
para que sea más justo entre lo rural y lo urbano, a eso nos vamos. 

Finalmente, hace un momento Les dije, no puedo invertir este rato en temas de 
infraestructura deportiva, porque nos vamos primero por el alcantarillado y el agua potable; 
y, a pesar de decir eso, un Conceja! con quien hemos trabajado en traer montones de 
eventos deportivos a Ia ciudad de Riobamba, ha sido Wanderberg VillamarIn. 

Dc verdad, muchas gracias Wandy, por ese apoyo sin necesidad de invitación, sin que le 
esté teniendo que [lamar o decir, solito a cada rato ilega "Ye tengo esta propuesta, viene 
este campeonato, viene esta otra cosa"; y por eso hemos podido construir eventos que, lo 
que han hecho, es es traer gente a Ia ciudad de Riobamba, desde otros lados. 

Ustedes dirán ,Y eso a ml qué me importa? No señores. Cuando viene alguien a Riobamba, 
consume hotel, consume en restaurante y cuando consume en restaurante, consume 
lechugas y las lechugas ,De dónde se venden? ,No es cierto? Entonces, es un ganar, ganar 
por todos lados. 
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En este proceso, en este proceso, yo no podrIa hacer nada si no fuera con el apoyo de los 
señores Concejales, ya venimos, ya venimos a los temas de Movilidad, ya venimos con los 
buses hasta Ia noche en nuestras parroquias, ya venimos con eso también; ya vamos a 
buscar Ia manera de que ustedes no tengan que quedarse en las afueras de Ia ciudad, para 
ahI coger otro bus; ver cómo hacen y tratar de entrar, no, no, ya vamos a ir hasta adentro de 
Ia ciudad para que ustedes puedan liegar con tranquilidad y con calma; solo ustedes deben 
entender que para eso también tengo que dialogar con los Transportistas Urbanos, que no se 
sientan afectados. 

En eso estamos, tengan paciencia, por favor, paciencia, confianza y fe, y esperanza de que 
las cosas van a ir mejor. 

Señor Secretario, siguiente punto del orden del dia. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Ampliar por seis meses más el plazo de duración de 
la Comisión Especial del Proyecto "Construcción de Ia Captación de Maguazo-Alao; 
conducción de agua cruda, planta de tratamiento Molobog, AducciOn de agua tratada a las 
reservas de San MartIn de Veranillo, para Ia ciudad de Riobamba. 

Abg. Ramiro Valiejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
corresponde tratar el punto niimero: 

3. Conocimiento y Resolución de Ia ampliación del plazo de duración de Ia Comisión 
Técnica, en este caso, del Proyecto "Construcción de Ia Captación de Maguazo - Alao, 
Conducción de Agua Cruda, Planta de Tratamiento Molobog, Aducción de Agua 
Tratada a las Reservas de San Martin de Veranillo para Ia Ciudad de Riobamba". 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: En este punto y habiéndolo explicado en el 
punto anterior Ia motivación, mociono que se dé una ampliacion de plazo por seis meses a 
Ia Comisión Técnica del proyecto seflalado. 

Los señores Concejales dicen, se apoya Ia moción. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Habiendo apoyo a Ia moción, pot favor, 
señor Secretario, someta a votación nominal. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General tie Concejo; indica: Del mismo modo 
que en Ia ocasión anterior, procedo a tomar votación. Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Maritza DIaz. 
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Tiga. Maritza DIaz; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Gab 
Falconi. 

Ing. Gab FalconI; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Conceja! Alberto 
Ganàn. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Micae!a Leiiia. 

Srta. Micaela Lema; dice: A favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; indica: Concejal Celso 
Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; dice: A favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal 
Wanderberg Villamarin. 

Tigo. Wanderberg VillamarIn; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde Jhon Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: A favor. 

Proclarne resubtados, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; infornia: Con diez votos 
a favor, se aprueba Ia rnoción, el Concejo Municipal autorice la arnpliación del plazo de 
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duración de Ia Comisión Técnica del proyecto "Construcción de Ia captación Maguazo - 
Alao, Conducción de Agua Cruda, Planta de Tratamiento Molobog, Aducción de Agua 
Tratada a las Reservas de San MartIn de Veranillo para la Ciudad de Riobamba". 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Por favor, señor Secretario, proceda a! 
siguiente punto del orden del dIa. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Ampliar por seis meses más el plazo de duración de 
la Comisión Técnica del Proyecto "Construcción de la Captación de Maguazo-Alao; 
conducción de agua cruda, planta de tratamiento Molobog, Aducción de agua tratada a las 
reservas de San MartIn de Veranillo, para la ciudad de Riobamba". 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar el punto nimero: 

4. Designación del Ciudadano o Ciudadana que conformará el Directorio de Ia 
Empresa Püblica Empresa Municipal de Mercado de Productores AgrIcolas "San 
Pedro de Riobamba" EP — EMMPA. 

Procedo a dar lectura del oficio EP-EMMPA-GG- 2023-518-OF del 30 de noviembre 2023. 

"Luego de expresar un fraterno saludo, me permito poiier en su conocimiento para los fines 
legales pertinentes que esta Administración con el propósito de dar cumplimiento a lo que 
establece Ia Ordenanza de creación nürnero 010 - 2010 de Ia EP-EMMPA, en su artIculo 6.-
Conformación del Directorio, literal e): Una Ciudadana o Ciudadano designado por el 
Concejo Cantonal de una terna presentada por una corporación de productores debidamente 
acreditada por Ia EP-EMMPA de entre sus miembros, realizó el trámite pertinente para que 
a través del Directorio mediante Resolución nümero 022 - 2023 en Sesión Ordinaria del 30 
y 31 de agosto del 2023, se resuelva aceptar y aprobar el inicio del proceso de elección y 
designacion del representante de los productores para el Directorio de Ia EP — EMMPA, 
una vez cumplidas las fases de este proceso de acuerdo a las Actas de las reuniones y 
asambleas Ilevadas a cabo por las diferentes Asociaciones AgrIcolas, Juntas de Regantes y 
Corporaciones Agricolas calificadas. De acuerdo a los documentos anexos, me permito 
remitir Ia terna para la designacion del productor que formará parte del Directorio de Ia 
Empresa para que Ia misma sea tratada en ci Concejo Cantonal de acuerdo a lo establecido 
en la en la mencionada Ordenanza" 

Suscribe, Hernán Pico Acosta, Gerente General. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Voy a dar la palabra al Gerente de Ia 
Empresa P(iblica EMMPA, para que dé una explicación acerca del punto a tratar. 

Eco. Hernán Pico Acosta, Gerente General de Ia EP-EMMPA; expone: Muchas gracias, 
señor Alcalde, señores Concejales, Concejalas, distinguidos miembros de las Juntas 

36 



a' aV ila' 

Parroquiales, distinguidos compafieros, compafieras de Licto, colegas Funcionarios. 

Prirnero un paréntesis sobre haber ilegado nuevarnente a Licto, ci corazón me latIa más 
rápido. Alguna vez, liace veinticinco aflos, como Cooperación Suiza de Desarrollo 
apoyamos Ia construcción del proyecto "Guarguallà Licto" de la Empresa de Productores 
AgrIcolas Licto, en aquellos tiempos; vengo viendo Ia infraestructura y todavIa está en pie; 
qué bueno volver acá, donde las cosas se hicieron bien. 

Y ahora, a! frente de !a Empresa Püb!ica Municipal de Productores "San Pedro de 
Riobamba", lo que conocemos como Mercado Mayorista. 

Señor Alcalde, señores Concejales, se presentó para conocimiento del Directorio un 
proceso para !a elección del representante de los productores, a! Directorio de esta 
importante institución donde los agricuitores yen realizado su sueño de cinco, seis meses, 
de noches de trabajo, de esfuerzo, de regar e! agua, de pelearse, incluso, con otras personas, 
ya cuando se !lega a! mercado coger un dinero para recuperar sus costos de producción y 
tener una rentabilidad, nunca se habla hecho un proceso participativo. 

El Concejal Carlos Aulla sale del salon de sesiones, siendo las 17H18. 

El Concejal Celso Rodriguez sale del salon de sesiones, siendo las 17H18. 

Primerito, se convocó a las Organizaciones de Productores del Canton Riobamba, quizás 
nos llevamos una pequefia frustración ahI porque esperábarnos que existan Organizaciones, 
pero rea!mente, nos encontramos con muy pocas Organizaciones y son temas que hay que 
trabajar todavIa. 

Identificadas estas Organizaciones, se pidió que se elijan a representantes de cada una de 
ellas, con estos representantes se procedió a Ia e!ección de Ia terna que será presentada al 
Concejo Cantonal; esta terna en este momento fue elegida at Ingeniero Fernando Oleas de 
Ia Junta Genera! de Usuarios del Sistema de Riego Guano Los Chinzazos, a la señora 
Hermelinda Ajo de Ia Asociación de Producción AgrIcola inter Chimborazo ASOPAICH y 
al señor Orlando Velastegul de Ia Asociación de Producción Agropecuarios Ecoiogicos 
Vida Sana, ASOPRO AGROEVISA; el!os resultaron electos en un proceso democrático en 
donde e! Consejo Nacional Electoral dio fe de que esto se Ileve dentro de los parámetros 
dernocráticos establecidos en esa fase. 

Una vez culminado este proceso, se presentó Ia debida documentación, señor Alcalde, 
señores Conceja!es, para que esto sea designado por el Concejo Cantona! en p!eno, que está 
en punto del orden del dIa, el dIa de hoy, señor Presidente. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias, señor Gerente. Antes de 
continuar con el punto del orden del dIa, señor Secretario, por favor, constate quorum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde, procedo con to solicitado. 
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Señor Concejal Carlos Aulla. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; sefiala: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

(Ausente) 

Ei tuvo que excusarse por una delegacion del señor Alcalde al Consejo Provincial. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; anuncia: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Rafael Quitio. 

(Ausente) 

Señor Concejal Celso RodrIguez 

(Ausente) 

Señorita Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 
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Abg. Edison Tene; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Presente. 

Gracias, tenemos quorum, gracias a ustedes señores Concejales por permanecer y no 
hacerle fieros a una parroquia tan querida. 

Quiero también cornentar lo que pasa con el Concejal Patricio Guaranga. El es designado 
para las sesiones de consejo del Consejo Provincial y este rato se está aprobando el 
presupuesto en el Consejo Provincial, que no es poca cosa, que no es poca cosa; tarnbién 
señalar que Rafael Quitio tuvo una calamidad doméstica. 

Señores Concejales, en su consideración el punto del orden del dIa. Concejal FalconI, tiene 
Ia palabra. 

Ing. Gab FalconI; actOa: Gracias, señor Alcalde. En este punto, una vez analizada, 
revisada Ia documentación de Ia EP — EMMPA, me voy a permitir, con su venia, elevar a 
moción que sea el Ingeniero Fernando Oleas, Ia persona designada por los Productores para 
ci Directorio del EP — EMMPA, esperando siempre que los intereses politicos queden a un 
lado y que siempre se trabaje en pro de los productores, pero sin olvidarnos de que en ese 
mercado también tenernos comerciantes. 

Esa es mi rnoción, si es que tiene apoyo, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Apoyo la moción y voy a seflalar el por 
qué apoyo esta moción. 

Fernando Oleas no es cualquier productor y es una persona que tiene, inclusive, una fuerza 
politica fuerte, no ha sido cercano ideológicarnente, pero creo que es una persona que tiene 
conociinientos y ha sentido las necesidades de los productores de Chimborazo. 

El produce tomate agroecobogico, tiene un conocimiento que puede compartirbo con ci resto 
de productores y es por eso que apoyo Ia rnoción y, por lo cual, pido al señor Secretario 
que tome votación. Antes de eso, por favor, Concejal Micaela Lema, tiene la palabra. 

Srta. Micaela Lema; expresa: MuchIsirnas gracias, solamente una consulta, señor Alcalde, 
,Por cuánto tiempo estaria en funciones Ia persona que se está proponiendo? 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Dos años, Concejal Micaela Lema. 
Someta a votación, por favor, nominal. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde, 
conforme su instrucción, en apoyo a Ia moción del Ingeniero Fernando Oleas como 
representante del Directorio, tomo votación. 

Señorita Concejal Maritza DIaz. 

Tiga. Maritza DIaz; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; dice: Proponente a favor, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Antes de dar mi voto, solamente quisiera sugerir, en este caso, 
no tengo el gusto de conocerle al señor Oleas. 

Me hubiese gustado, como parte del sector rural, que uno de los Agricultores esté al frente 
de este Directorio, pues es diferente. 

Yo no menosprecio, ni menos cabo los logros que han venido realizando muchas personas; 
sin embargo.... 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal, es votación nominal, no razonable. 

Srta. Micaela Lema; dice: MuchIsimas gracias. Solamente, sin embargo, si quisiera pedir 
al Gerente del Mercado Mayorista que se pueda coordinar directamente con los agricultores 
que dIa tras dIa están en el campo y que para Ia próxima, en este caso, nominación, sea una 
persona netamente Agricultora. MuchIs imas grac ias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; refiere: Su voto. 

Srta. Micaela Lema; indica: Mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señorita 
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Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; dice: A favor. 

Abg. Rainiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Señor Alcalde, solo le aclaro. Es uno de los principales 
Agricultores de nuestra provincia de Chimborazo. Mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Wanderberg VillarnarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; dice: Disculpen un minutito, diez segundos. No le 
conozco al señor, pero sé, quienes están en la Comisión, quienes están trabajando en el 
tema y yo conflo que ustedes están haciendo lo mejor por nuestros mercados. A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: A favor. 

Proclame resultados, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
con ocho votos a favor de todos los miembros presentes, se aprueba La moción donde se 
designa al Ingeniero Fernando Oleas, Representante de La Junta General de Usuarios del 
Sistema de Riego Chambo — Guano, Los Chinzazos, como representante al Directorio de La 
EP - EMMPA. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Si, quien conoce, quien conoce el tema de 
Ia agricultura en Chimborazo, conoce a Fernando Oleas. 

El ha sido Presidente de las Juntas de Regantes. Es una persona muy conocida y es 
Agricultor, más Agricultor que Fernando Oleas, no hay, de verdad, no hay; sin embargo de 
eso, este punto del orden del dIa es un punto, en el cual, formalizamos Ia decision de las 
Asociaciones de Agricultores que lo designaron; son las Asociaciones de Agricultores las 
que sometieron a votación y pusieron el nombre y lo que nosotros estamos haciendo aqul 
es, simplernente, respetando Ia decision de los Agricultores. 

En ese sentido, se ha proclarnado resultados, por favor, que se trabaje en el Mercado 
Mayorista de Riobamba. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Designar al Ing. Fernando Oleas, representante de la 
Junta General de Usuarios del Sisterna de Riego Chambo-Guano-Los Chinzazos; y, en 
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Se clausura Ia sesión siendo las 1 7H27. 

John Vin 'Sa1inas Abg. Ramiro Vallejo Man 
ALC LDE DVEANTON RIOBAMBA SECRETARLO GENERAL DE CONCEJO 

representación de los Productores, para que conforme el Directorlo de Ia Empresa PtThlica-
Empresa Municipal Mercado de Productores AgrIcolas "San Pedro de Riobaniba" EP-
EMMPA. 

Una vez que hemos concluido con el tratamiento de todos los puntos, materia de esta 
sesión, damos por clausurada Ia sesión siendo las I 7H27 minutos, muchas gracias a todos. 

JhalVlc//Rtj/Gm a/Kga/Vqm 
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